

**TRIBEX**  
ELECTRONICS Ltd.



PIESE DE  
SCHIMB pentru  
toate tipurile de  
TELEVIZOARE  
și AUDIO-VIDEO  
Reprezentant al firmelor  
KÖNIG și JAEGER  
2900 Arad, Str. Eminescu 5  
Telefon: 0966/13287

# ADEVĂRUL

**INFOGO**  
str. L. Blaga nr. 2,  
tel. 15003

**NOI VĂ OFERIM  
ALTERNATIVA VIITORULUI**

**INFOTON**

**COTIDIAN INDEPENDENT ARAD**

Anul V, nr. 993 • Marti, 12 octombrie 1993 • 12 pagini • 60 lei

## Cine își asumă munca lui Hercule?

Au fost îndeplinite toate formalitățile, după ce am făcut „actul de umilită de la Cănoasa”, și am fost acceptați în Consiliul Europei. Că o să fie mai bine, mai rău, o să vedem. Dar acesta este mersul vremurilor și trebuie să ne supunem. În orice caz, puterea nu face mare zgomot în jurul faptului, cum ar fi făcut, de pildă, opoziția de nu am fi fost primiți. Nu întâmplător, cei din Convenția Democratică, simțind pulsul și faptul, că în ciuda defăimărilor și a cererilor uneori exprese de a nu fi primiți, tot o să fim acceptați, voiau și cereau insistent să constituie un guvern propriu, acuzând actualul guvern de incompetență. Și în acest caz, președintele țării, domnul Ion Iliescu, a făcut dovada că este un politician abil, net superior celor ce vor să facă politică în România. Nu a

## Comentarii

respins nici o propunere, și-a urmat cu tact calea prin capcanele și hățiturile diplomatice, mizând, în continuare, pe actualul guvern și devenind, astfel România al 32-lea stat al Consiliului Europei. Deși se așteptau la acest final, fripturistii și onorabili bătrâni din Convenția Democratică mai trăgeau nădejde că ceva piedici o să întâmpinăm. Unii mergeau cu ticăloșia până acolo încât încurajau UDMR-ul în acțiunile sale destabilizatoare și anti-naționale.

Acum, că totul s-a terminat cu bine, din acest punct de vedere, ar trebui ca factorii puterii să privească cu mai multă atenție spre interior. La ora actuală, cu toată criza social-economică, forțele politice ce dețin puterea, președintele țării, se bucură de sprijinul larg al electoratului. De aceea timiditatea în acțiuni, politica pașilor mărunți, nu-și mai au rostul. Trebuie făcută ordine în această țară: guvernul să înlățească reforma care să dea acoperire faptică programului partidului ce l-au propulsat la putere, parlamentul să elaboreze legile necesare perioadei, iar justiția să aplice legea. Separata puterilor în stat nu trebuie să fie conjuncturală, ci să se manifeste faptic, pentru a întări încrederea cetățenilor în factorii de putere în stat.

Este necesar să fie puse în evidență valorile perene ale poporului nostru: munca, hărnicia, bunul-simț, măsura, cinstea și omenia. Am mai trecut prin perioade asemănătoare când snobismul, antiromânismul, ciubucăreala, balcanismele aduse de pe ulițele Fanarului, ciupeala învățată prin ghetourile europene au luat locul adevăratelor valori românești. Toate acestea au fost vehement combătute de generația de la 1848, apoi de Mihai Eminescu și de junimii, primind o notă evidentă între cele două războaie mondiale, prin promovarea valorilor autentice românești în diferite concepții elaborate sistematic. De aceea, perioada ce a urmat

după război, dominată de spiritul hungaromasonic, a făcut numeroase victime în rândul intelectualității românești, incriminând concepțiile ce promovau românismul. Au fost înlocuite cu concepții masono-bolșevice importate din străfundurile stepelor turanice ori din lojile ce contestau civilizația europeană. S-a constituit un comandament ruso-hungaro-evreiesc, format din indivizi de teapa lui Leonte Răutu, Valter Roman (Neulander), Iosif Chișinevschi, Al. Moghioroș, Ranghet, care au promovat și ridicat pe culmile gloriei pe unii ca Pavel Apostol, Z. Ornea sau A. Toma, ca să nu mai vorbim de lista de scriitori, esești și filosofi unguri, promotori înfocați ai realismului socialist. Aducându-ne aminte de „celebrele” versuri ale lui A. Toma: „icrele și șampania, paștele și grijania”, fac legătura cu poezia de aceeași simțire, scrisă de M. Dinescu. Pentru că marii elitiști de astăzi au înlocuit cu nerușinare banda de lichele bolșevice amintite, ambele neavând nimic comun cu spiritul românesc. Și cei de azi au trecut la atac ștergând cu burețele o întreagă epocă istorică, în care oamenii de cultură români, ca tot poporul, făcând compromisuri neesențiale, au reușit să salveze valorile fundamentale ale spiritualității românești. Nu poți elimina pe un Mihail Sadoveanu pentru că a scris romanul „Mitrea Cocor”, așa cum nu-i poți elimina pe un Călinescu, Arghezi, Marin Preda, Beniuc sau pe Adrian Păunescu. Dar un Paleologu sau un Plesu, chiar Liceanu, au despărțit dintr-un condei lumea în două: cei compromiși și ei, câțiva alesi, curați ca lacrima, cum ar fi O. Paler. Ei sunt oameni bine, care se ridică și combat pe cei care au folosit limbajul de lemn. Dar nici aici nu manifestă originalitate, ci o copiere slugarnică a unor sintagme folosite după război de francezi: les hommes de bonne volonté (oameni de bine, oameni de bună-credință) și cei care au folosit „une langue de bois” (adică o limbă de lemn). Noțiunile, traduse în românește, nu spun nimic, sunt doar expresii franțuzești. O întreagă haită de țucălari s-au luat după acest nou limbaj, redus la câteva sintagme: limbă de lemn, oameni de bine, Europa fără frontiere, patria și regele, cripto și neocomuniști etc. Dintre aceștia nu lipsesc nici falșii oameni de cultură arădeni, care pe timpul lui Ceaușescu își scoteau operele pe bandă rulantă. Își făceau apoi reciproc cronicile laudative. În necunoștință de cauză, credeai că în Arad s-au strămutat clasicii literaturii române. Acum, în lumea literelor, a teatrului, a filarmonicii, a muzeului, chiar și în învățământ, găsești cei mai mulți contestatari. Se ocupă mai puțin de cultură, fac politică. Este nevoie de o grabnică curățenie în „grajdurile lui Augias”. Să sperăm că noua conducere a culturii și învățământului arădean să facă munca lui Heracles.

D. ZĂVOIANU

## Ieri, în țară

### S-a deschis TIB '93

Ieri, dimineață a fost inaugurată cea de-a XIX-a ediție a Târgului Internațional București (TIB '93) manifestare intrată în tradiția victii comerciale și economice românești.

La TIB '93 sunt prezente peste 1200 firme din țară și din 26 de țări ale lumii care acoperă integral suprafața de care dispune Centrul Expozițional din Piața Presei Libere, respectiv circa 100.000 metri pătrați.

După cum se aprecia la deschiderea târgului, TIB '93, se dovedește a fi un punct de referință în procesul de integrare în Comunitatea Economică Europeană.

### Întâlnire a Grupului România-SUA în problemele apărării

Prima întâlnire a „Grupului bilateral de lucru România-SUA în problemele apă-

rării” a avut loc în București la 11 octombrie 1993.

Întâlnirea s-a desfășurat într-o atmosferă prietenească și deosebit de constructivă și a creat o bază pentru viitoarea dezvoltare a relațiilor dintre guvernele României și SUA în domeniile cooperării militare și apărării.

Grupul de lucru bilateral a convenit strângerea cooperării în domeniul apărării și militar, ca parte a dezvoltării unor noi relații de securitate între SUA și România. Delegațiile au făcut de asemenea, un schimb de opinii referitor la securitatea europeană, situația regională și relațiile cu vecinii, arhitectura securității europene, incluzând viitorul NATO, responsabilitățile militare ale SUA în Europa și cele privind reorganizarea forțelor armate ale României, precum și posibilitățile acces-

tora de a participa la exerciții și aplicații întrunite ale forțelor de menținere a păcii.

### O evoluție a prețurilor anacronică

În cadrul conferinței de presă săptămânale a PSM s-a făcut o analiză a situației în care se află cetățeanul de rând. Astfel, s-a apreciat că bugetul de familie este deficitar, cetățeanul cheltuind mai mult decât veniturile obținute.

„Deficiențele în creștere reflectă carențele mecanismului economic de stat”, a spus vicepreședintele partidului, Tudor Mohora. De asemenea, dl. Mohora a arătat că evoluția prețurilor agroalimentare este anacronică, cu atât mai mult cu cât din veniturile cetățeanului 59 la sută sunt alocate alimentației. În această situație, PSM propune un proiect de lege care urmărește stoparea speculei, îmbogățirea unora și sărăcirea altora.

## Să fie, oare, Medgidia mai aproape ca Șagu?



(„Dezlegarea nedumeririi” în relatarea din pagina a 3-a.)

## O nouă obrăznicie a unor extremiști maghiari!

Ca să vedeți până unde le merge tupeul, citiți în pagina a 2-a articolul „Stăpâni am fost, stăpâni vom fi!”

★ AGJO ★ AGJO ★

Str. Oituz nr. 127, telefon 12544,

73938

**CUMPĂRĂ:**

★ GRĂU în cantități nelimitate

**VINDE:**

★ TĂRĂTE - la prețuri avantajoase

★ AGJO ★ AGJO ★

## MATINAL

▼ Este a 285-a zi a anului și au mai rămas 80 de zile până la sfârșitul lui 1993.

▼ Soarele răsare la ora 7 și 25 minute și apune la ora 17 și 40 de minute.

▼ Vremea se menține frumoasă și caldă. Cerul variabil mai mult senin. Vântul va sufla moderat din sector sudic. Temperaturile minime vor fi cuprinse între 9 și 14 grade iar

▼ Praznicul zilei: Pomenirea Sfinților Mucenici Prov, Tarah și Andronic (304). Aceștia au trăit pe când stăpâna Dioclețian împăratul (286-305) și, prinși că sunt creștini, în cetatea Pompeiapolle, au fost aduși la judecată înaintea dregătorului Flavian. Și era Tarah bătrân cu vârsta, roman cu neamul și cu slujba de

Andronic din cetatea Efesului.

Toți trei au mărturisit credința lor în Domnul nostru Iisus Hristos și toți trei au fost dați la chinuri. Neputând ei să se mai miște de multimea chinurilor indurate, sa dat poruncă să fie aruncați la fiare, dar acestea nu s-au atins de trupurile însângerate ale Sfinților, așezându-se linișțiți lângă ei. În cele din urmă, toți trei au fost tăiați bucăți cu sabia și așa și-au dat sufletul în miinile lui Dumnezeu, primind cununa

## Unde dai și... cui îi sare tandăra!

★ T. Cornel refuză să plătească deoarece B. Pavel a îngrijit caii (!?)

Socotind, probabil, că cea mai bună apărare este atacul, fostul președinte al Cooperativei din Zărand, domnul Bătrîn Pavel, a inițiat o acțiune în justiție care cere despăgubiri în valoare de 280.000 lei de la Federal Coop, pentru că a întreținut o pereche de cai ce aparțineau Cooperativei din Zărand, în perioada 9 noiembrie 1992 - 25 iulie 1993, perioadă în care era încă în funcție, iar vizitiul a refuzat să îngrijească cei doi cai.

Însă nu este specificat în cerere faptul că, în calitate de președinte, dânsul avea posibilitatea, dar și obligația de a asigura hrana animalelor din

fondurile instituției pe care o conducea, cât și îngrijirea acestora. La fel, dânsul nu specifică dacă a folosit la munca din gospodăria proprie acești cai timp de opt luni. Și nici că a reținut caii după 9 noiembrie 1992, în ciuda hotărârii Consiliului de administrație de a vinde prin licitație caii.

În schimb, aflând despre apropiata lui schimbare din funcție, dânsul dispune în 25 iulie 1993 organizarea unei licitații pentru vinderea cailor, licitație care nu a fost făcută publică, la ea participând Bătrîn Pavel, Ștefan Ioan și Tamaș Cornel... ginerele primului. Firesc, Tamaș

Cornel câștigă licitația, caii rămân în familie, dar suma oferită nu este achitată în întregime.

Restul de 120.000 lei, Bătrîn Pavel refuză să-i plătească, pe motiv că îi revin de drept deoarece a îngrijit caii în timp ce era președinte. Ba mai mult, dă în judecată Federal Coop, cerând despăgubiri.

Noi credem că aceste lucruri dovedesc că domnul Bătrîn Pavel are o îndrăzneală ieșită din comun, mai ales în cazul în care cunoaște, desigur, motivul pentru care a fost înlocuit din funcția de președinte al Cooperativei din Zărand.

**BĂTRÂN DRĂGHICI**

## FuriOS că i-a bușit „Mercedesul”

◆Conducătorul acestuia a atacat adversarul cu secura!

◆ Acesta a fost pe fază și a ripostat cu ranga!

La sfârșitul săptămânii trecute în jurul orei 23,00, o parte din locuitorii B-dului Gen. Dragalina, au fost treziți din somn de zgomotul unei bufnituri, urmată imediat de țipete și injurături.

Venind dinspre Calea Romanilor spre centru, în urma unei depășiri, un autoturism Mercedes și un Aro, au fost protagonistele unui accident rutier. Din fericire, nici unul dintre pasageri (o familie de 3 țigani și doi bărbați din Aro) nu au fost accidentați. Afectat a fost doar (culmea!) Mercedesul.

Nemulțumit și hotărât să-și facă dreptate, proprietarul Mercedesului, care a coborât urgent din mașină și înarmat cu o secura, s-a îndreptat furios spre proprietarul Aro-ului și-a pierdut însă repede din elan, când a ajuns mai aproape de adversar a văzut că acesta îl întâmpina bine înfipt pe picioare cu o ... rangă

de fier în mână. Sesizând pericolul, în ajutorul țiganului a sărit consoarta acestuia, care utilizând primul sistem de semnalizare a reușit să trezească aproape tot cartierul.

În fata numeroșilor spectatori prezenți de acum la locul accidentului, disputa a continuat pe aceleași tonalități. S-a folosit, normal și: „Bag cuțitu-n tine bă! Mașina asta m-a costat 4.000 de mărci. Acum să-mi dai banii că te omor. Auzi bă...”

La sosirea echipajului de poliție (după circa 15 minute), atât secura cât și ranga au dispărut ca prin minune, la calmarea ripostelor contribuind și întocmirea proceselor verbale.

Actul al doilea al „spectacolului” a continuat precis la sediul Poliției. Sperăm că la ora când citiți aceste rânduri, spectacolul să fi luat sfârșit. Fără aplauze. Dar cu amenzi! **C.B.**

## Hoții neprinși... vecini cinstiți! Sau... lucrul dracului în casa popii!

Deși locuiește în Arad, doamna Maria Tulcan, str. A. Șaguna nr.21, este și proprietara unei case în localitatea Șiclău. Văduvă de preot ortodox, doi copii stabiliți în alte localități, a fost nevoită să-și lase agoniseala de-o viață (viață de preoteasă) în casa de la Șiclău. Până în toamna anulului trecut toate bune și frumoase! Atunci, la un sfârșit de săptămână, mohorât și ploios, întorcându-se de la Arad, nu mică i-a fost mirarea găvind casa răvășită și multe din bunuri lipsă! A cerut sprijinul organelor de poliție din Grăniceri. Doi subofițeri s-au deplasat la Șiclău, au constatat lipsurile, s-au învârtit prin vecini, probe nix urme la

fel, așa că... hoții neprinși sunt oameni cinstiți! Au plecat și duși au fost până în ziua de astăzi!

Văzând că poliția este neputincioasă, d-na Tulcan găsește o idee salvatoare (așa credea dânsa!): închiriază casa unui localnic. În scurt timp însă, constată că acesta în loc să-i păzească casa a început să înstrăineze (prin vânzare) o serie din lucrurile proprietarei. Dezamăgita de „lupul paznic la oi” se hotărăște să-l dea afară din casă. Astfel, aceasta rămâne din nou singură. În decurs de mai puțin de un an, probabil aceași „vizitatori” au mai dat două „găuri” la respectiva adresă, furând bunuri în va-

loare de peste 300 mii de lei! Deși sesizată din nou, Poliția nu a mai intervenit. Experiența primei vizite la Șiclău le-a fost de ajuns!

Săptămâna trecută, încercând să ia din nou legătura cu poliția Grăniceri - telefonic - i s-a răspuns că la postul de poliție Grăniceri există un singur polițist, care la ora aceea era pe teren!

Văzând că nimeni nu-i face dreptate, s-a îndreptat spre „Adevărul”. După acest articol, care se vrea cât de cât obiectiv, săptămâna viitoare va apărea la „mica publicitate” anunțul prin care doamna Tulcan anunță vânzarea locuinței din localitatea Șiclău!...

**FLORIN TRUȚ**

## Condițiile necesare omologării taximetrelor

Omologarea autoturismelor care efectuează transportul public de persoane se va face de către Registrul Auto Român cu respectarea următoarelor condiții tehnice: \* să aibă pe latura din dreapta cel puțin două uși. \* să fie prevăzută cu aparate de taxare iluminate și dispuse vizibil, care să afișeze numărul de kilometri, treptele de

de plată; aparatul va fi etalonat și sigilat conform reglementărilor Institutului Național de Metrologie. \* să fie prevăzute cu instalații de alarmă care să acționeze intermitent claxonul, farurile și lanternele de avarie, putând fi puse în funcțiune de la postul de conducere.

Dotarea autoturismelor trebuie să cuprindă: \* o casetă de culoare albă, fixată

transversal pe acoperiș, iluminată din interior de un bec cu putere maximă de 30W, având inscripția „TAXI” pe laturile din față și spate. \* o etichetă amplasată în interior la loc vizibil cu denumirea și sediul agentului economic cărui îi aparține autoturismul, numele și prenumele conducătorului auto, numărul de ordine al acestuia, stabilit de agentul economic respectiv. **CAMELIA BERAR**

## Ardealul pământ românesc STĂPANI AM FOST, STĂPANI VOM FI!

Această fotografie a fost făcută ieri, 11 octombrie 1993, în jurul orei 13,00. Reprezintă un desen realizat pe trotuarul din fața Teatrului de Stat din Arad (în plin centrul orașului). În imagine se poate vedea harta Ungariei, cu Ardealul încorporat alături de inscripția: IGY VOLT, IGY LESZ („Așa a fost, așa va fi”).

De asemenea, pe doi dintre pereții laterali ai celor două intrări, două pete de var proaspăt acopereau alte desene, care după formă păreau a fi identice cu cel de pe asfalt.

Intrebăm organele de resort: când vor lua măsuri pentru eradicarea acestor practici? Sau se așteaptă ca și alte edificii ale Aradului (Primărie, sediul Poliției, etc) să fie împodobite în mod similar?

Totodată, recomandăm prietenilor noștri maghiari să-și îndrepte atenția către alte subiecte, cel în cauză fiind închis pentru totdeauna.

În ceea ce privește Ardealul veșnic românesc, noi știm una și bună: stăpâni am fost, stăpâni vom fi.

**VALENTIN GROS  
DANIEL SCRIDON**

Foto: ONORIU FELEA



## Sisteme de telecomunicații digitale

La mijlocul lunii august a.c., au început lucrările pentru introducerea în sistem a unui cablu interurban din fibre optice, care va lega principalele centre din țară. Punctul de intrare a fost localitatea Nădlac, execuția lucrării urmând să fie realizată în două etape. În prima etapă pe o distanță de 1773 km vor fi interconectate 7 centrale de zonă, termenul de execuție fiind până la 1994. În cea de-a doua etapă se vor interconecta toate reședințele de județ, termenul de execuție fiind până în 1996. Investiția se ridică la valoarea de 200 milioane de dolari, beneficiarul fiind ROMTELECOM. Pentru desemnarea executantului a fost organizată o licitație la București, la care au participat 13 firme străine. Licităția a fost câștigată de firma „SIRTI” din Italia. Aceasta participă cu utilaje tehnologice moderne, dintre care

amintim un lansator șenilat care execută excavatii până la adâncimea de 1,20-1,40 m. Grosimea cablului introdus - variabilă în funcție de zonă în care este utilizat - este în medie de 2 cm.

Solicitat să-și expună părerea referitor la această investiție, dl. Ion Necula, director tehnic la ROMTELECOM, precizează: „Introducerea în sistem a acestui cablu de fibre optice, va facilita legăturile interurbane dintre localități. Chiar dacă viteza de propagare este aceeași, cantitatea de informații transmise în unitate de timp este mult mai mare. Fiabilitatea este mult mai bună. În momentul în care un utilizator va ajunge într-o rețea integral numerică se va simți o diferență calitativă, în special pentru apelurile către alți abonați conectați la acest tip de rețea.”

**C. ALBUȚIU**

## HOROSCOPI

Marti 12 octombrie

**Berbecul:** (21.03 - 20.04). Nu uitați că vremurile nu sunt tocmai propice schimbării partenerului. Nu vă încărcăți partenerul cu mai mult decât poate să ducă. S-ar putea să i se facă lehamite...  
**Taurul:** (21.04 - 20.05). Aveți în minte planul unei călătorii. Dacă plecați de acasă în concediu sau în delegație fiți cu ochii pe portofel. Sunteți obosit și farmecul dumneavoastră personal pâlește.  
**Gemenii:** (21.05 - 21.06). Vă zbateți între o a anume datorie și nostalgia vacanței care a trecut. În casă, toate sunt la altfel parcă...  
**Racul:** (22.06 - 22.07). Începeți ziua cu nervi și sunteți greu de suportat, riscând mai tot timpul să ajungeți la

discuții aprige.  
**Leul:** (23.07 - 23.08). Astăzi vă aflați într-o poziție excelentă, mai ales pe plan sentimental. Un nou hobby - pasiunea pentru un animal - vă ocupă mult din timpul liber.  
**Fecioara:** (24.08 - 22.09). O tranziție reușită vă mai dregă moralul, deși câștigul nu este cine știe ce. Sentimente mai vechi reapar și vă tulbură.  
**Balanța:** (23.09 - 22.10). Sunteți convingător dar profund nemulțumit în plan profesional. Vă bate gândul chiar să încercați o schimbare. Unele neînțelegeri la serviciu cu șefii dv. vă accentuează stressul și nici nu-i de mirare.  
**Scorpionul:** (23.10 - 22.11). Astăzi vă va cam da

târcoale sentimentul că se cam alege praful de toate. Chiar dacă nu e așa, nici bine nu e. Cea mai proastă zi a săptămânii e azi.

**Săgetătorul:** (23.11 - 21.12). Viața de societate este activă. Prietenii vă vor sugera nenumărate surse de câștig într-un domeniu în care să vă folosiți mai bine calitățile, iscusința și simțul practic.

**Capricornul:** (22.12 - 20.01). O zi deosebită sub aspect financiar. Dacă aveți în vedere unele investiții, cea mai bună zi e cea de azi.

**Bărsătorul:** (21.01 - 19.02). Neînțelegerile din familie vă dau astăzi multă bătaie de cap. Sănătatea este în general bună, dar vă mișcați prea puțin.

**Peștii:** (20.02 - 20.03). O zi extrem de reușită deși va trebui să vă modificați puțin planurile. Sunteți într-o formă excelentă și succesul financiar este incontestabil.

## Din nou la „Anadolu”

Poliția din Vladimirescu și-a făcut un obicei, deloc apreciat de prietenele șoferilor, în general anatolieni dar nu numai, care trag la restaurantul „Anadolu” din Mândruloac

pentru o clipă de odihnă și de desfătare.

Cu ocazia ultimei vizite a poliției au fost depistate aici domnișoarele Suchian Angela, 19 ani din Vladimirescu, Ticulean

Mariana, 19 ani din Vladimirescu, Boldjar Adriana, 19 ani din Pecica, Morar Amalia, 22 ani din Zimand Cuz și Nicoruț Eleonora, 22 ani din Beiuș.

Până ce nu apare LEGEA fetele sunt nevoite să trăiască într-un stress continuu.



Să fie, oare, Medgidia mai aproape decât Şagu?

Se pare că da. Cel puțin pentru cei care se ocupă de aprovizionarea arădenilor cu struguri. Așa se face că în timp ce în magazinele de specialitate și în piețe ni se oferă struguri cu 300 lei kilogramul...

respectiv 165 lei cu TVA, arădenii nu prea s-au arătat interesați până acum decât pentru vreo 120 de lădițe, o nimica toată față de producția de 11-14 tone la hectar...

M.BEGE

MESSENGER în concert rock - Concert de binefacere -

Azi de la ora 19, la Casa de Cultură a Sindicatelor va avea loc un concert rock de binefacere susținut de formația MESSENGER.

premiat ca cel mai bun cântăreț de Rock și Gospel în Marea Britanie pe anul 1992; Carl Bevan (tobe); Mathew Sage (chitară acustică); Theo Degler (claviaturist).

FLORIN TRUT

Concert simfonic

În cadrul stagiunii de concerte 1993 - 1994, joi, 14 octombrie, ora 18, Filarmonica Banatul din Timișoara prezintă în sala Palatului Cultural, un concert simfonic.

Faptul divers

Deși imediat după Revoluție, la noi cuvântul SIDA era cvasinecunoscut, iată că la patru ani de atunci România a ajuns să dețină un trist și incredibil record: aproape jumătate din copiii bolnavi de SIDA din Europa se găsesc în țara noastră.

pe la noi, programul cu pricina a fost înaintat forului legislativ abia... luna trecută și până îi va veni rândul, probabil, anul se va fi încheiat demult.

M.DORGOȘAN

Evenimente familiale

Bun venit! Ieri au fost înregistrați următorii nou-născuți: Moldovan Petru-Florin, Oancea Sebastian-Ioan, Brie Gabriel Cristian, Buju Raluca, Constantin

Aurelia, Morar Paul Mihai, Laszlo Eszter, Rusu Alexandra, Margea Ioana-Simona, Cioban Andreea-Sorina, Iacob Evelin-Roxana.

Să fie într-un ceas bun!

Astăzi se căsătoresc: Gheorghe Cuciula cu Silvia Foghiș, Dumitru Merlușcă cu Cornelia Badin, Radu Nicolaescu cu Daniela Jurj.

UNANIM - SAU SAU

Table with TV schedule for Italia 1, CANALE 5, and RETE 4. Includes programs like 'Ciao, ciao mattina', 'Prima pagină', 'Familia Bradford'.

Primum spre publicare de la: AGENȚIA NAȚIONALĂ PENTRU PRIVATIZARE DIRECȚIA TERITORIALĂ ARAD

Ca urmare a apariției articolului „Bețe în roțile privatizării” suntem datori să informăm opinia publică privind poziția ANP - Direcția Teritorială Arad, față de situația relatată în articolul d-voastră.

valoarea de piață a carnetelor cu certificate de proprietate și a profiturilor ce revin deținătorilor acestora (art.7, lt.b și c din legea nr.58/1991), legi în baza cărora a acționat FPP I Banat Crișana, prin negociere cu societatea comercială.

Adevărul la dispozitia dumneavoastră

La telefonul dimineții 16654 între orele 9,00 - 12,00

Dr. Teodor Ardelean, Arad, face un apel către F.R.E. Arad, să rezolve problema iluminatului public la coborârea de pe podul Grădiște, deoarece dânsul ne spune că zona, deși are o curbă periculoasă, este neluminată pe timp de noapte.

patronul respectivului local i-a cerut 200 lei pentru muzică (orchestra care cântă la localul respectiv) iar dânsului nu-i place muzica populară.

UNDE FACEM PIATĂ?

Prețuri practice luni 11 octombrie Piața Aurel Vlaicu: varză albă 50-80 lei/kg, cartofi 180 lei/kg, ardei gras 250 lei/kg, vinete 150-180 lei/kg, fasole uscată 600-700 lei/kg...

160-180 lei/kg, ceapă 130 lei/kg, fasole uscată 600-700 lei/kg, varză albă 60-80 lei/kg, tomate 200 lei/kg, vinete 200 lei/kg, ardei gras 250 lei/kg...

IMPORTANT PENTRU AGENȚII ECONOMICI

Societate comercială vinde HĂRTIE AMBALAJ în suluri cu o lățime de 100 cm și o greutate de 300 - 500 kg. Informații, telefon 19404.

S-au scumpit buteliile de aragaz

De la depozitul PECO Arad, aflăm că prin adresa Ministerului Finanțelor nr.3026/9.10. noul preț de umplere a unei buteli de aragaz este de 2150 lei.

CINEMATOGRAFE

DACIA: Lady Dragon (INDONEZIA). Orele: 9,30; 11,45; 14; 16; 18; 20. Preț bilet 250 lei. Prima reprezentație este cu preț redus.

Ofertă tentantă: „Cumpărați mercur alb?”

A fost depistat în fața Băncii Naționale, Moldovan Alexandru, domiciliat în Arad, str.Școlii, bloc X.32 în timp ce aștepta un client căruia să-i paseze 1,8 kg de „mercur alb”.

PROPACT COMUNICĂ

Sindicatul proprietarilor de pământ „Propact” convoacă locuitorii municipiului Arad, proprietari de pământ, în ziua de 17 octombrie 1993, ora 10,00 la Sala Iuliu Maniu în vederea discutării unor probleme legate de Legea Fondului funciar.

# SUNT ROMÂN DIN TOT SUFLETUL MEU

Interviu cu Dr. Andrei Roșca, șeful Centrului de radiologie din Republica Moldova

- Domnule Roșca, care este situația actuală în Republica Moldova?

- Situația din Republica Moldova este destul de nedeterminată în etapa actuală; Parlamentul este pe cale de dizolvare, se vehiculează mult ideea alegerilor anticipate.

La ora actuală, Parlamentul și-a epuizat funcțiile, au apărut cluburi, grupări. Principalul nucleu al orientării spre CSI, este gruparea „Viața satului”, care a reunit și grupul „Reconclierii”. Situația este parte complicată și datorită lipsei materiilor prime. La dumneavoastră lucrurile nu stau chiar așa de grav ca la noi...

- Cum comentați even-

mente din Rusia?

- Am fost foarte atenți la evenimentele ce s-au derulat în ultimele zile la Moscova. Situația era previzibilă.

- Conflictul a eliminat capetele politice, deci efectul. Cauzele au rămas...

- Probabil că se va mai încerca o revenire la structurile vechi... Să așteptăm votul oamenilor.

- Considerați oportună păstrarea deocamdată a independenței Republicii Moldova?

- Multe structuri au rămas. Independența nu este chiar reală; suntem dependenți economic de Rusia, Ucraina...

- Cum vedeți lucrurile în perspectivă? Ce dorii copiilor dumneavoastră?

- Doresc ca ei să trăiască într-o țară liberă și independentă. Personal, doresc să ne unim cu România pentru că întreaga mea ființă respinge românescul. Dar, deocamdată, situația nu este așa simplă.

Evenimentele din ultimele luni dovedesc că orientarea spre România este binevenită. Unirea va fi, pentru că spre asta merge istoria. Aș fi foarte bucuros să ajung și eu ceasul acela. Repet, nu va fi ușor.

Chiar aflarea noastră aici în România, face parte din programul integrării culturale și științifice.

Pământul Basarabiei aparține de drept României, dar istoria a fost în așa hal falsificată, încât

tânăra generație nu recunoaște, în totalitatea ei, acest adevăr istoric. Aici trebuie lucrat...

- Care este impresia dumneavoastră despre Arad?

- Aradul impresionează prin arhitectura lui veche și nouă. Oamenii sunt binevoitori, oamenii sunt veseli și optimiști. N-am văzut masca aceea de pesimism și neîncredere. Orașul este dinamic. Magazinele sunt pline cu mărfuri. Dumneavoastră ați cunoscut la rândul dumneavoastră jugul asupririi. Un suferind crede mai bine altui suferind. Chiar și geografia Aradului seamănă cu a noastră...

- Vă mulțumim.

DORU SINACI

Și venită rând pe rând  
Despicând și explicând...

## Cum stăm cu democrația televizată

Ne-au spus-o cei care s-au perindat pe micul ecran într-o emisiune de două ore. Toți frumoși, toți deștepti, toți pricepuți în ale democrației. Toți au fost de acord că democrația înseamnă respectarea legii. Personal sunt de părere că în democrație poți să faci ce vrei, fără a împiedica pe alții să facă și ei ce vor. Bineînțeles că nu trebuie să vrei decât ceea ce este legal. Deocamdată, legal este să avem salarii care să nu ne ajungă pentru mâncare, pentru plata cheltuielilor, pentru haine. În acest caz, cei care veghează la „aplicarea neabătută” a legilor ne lasă să facem ceea ce am vrea să facem? Ceea ce ar fi necesar să facem? Adică să mâncăm, să ne îmbrăcăm, să ne plătim cheltuielile. Eu zic că nu ne lasă. Poate că în viitorul apropiat cei „abilitați” vor reuși să găsească o metodă de supraviețuire fără mâncare, fără haine, fără... fără...

Atunci da, legile vor putea fi respectate fără să ne împiedice să supraviețuim. Poate că dl. Mincu va putea da o mână de ajutor în această privință. Doar are experiență.

Proba de democrație ne-a dat-o televiziunea Română cu câteva ore înainte de emisiunea referitoare la acest subiect atât de gingaș. A făcut ce a vrut. Adică ni s-a dat voie domnului Stoica, patronul „Caritas”-ului, să se întindă mai mult decât a hotărât TVR-ul, că îi este plăpuma (felia de emisiune). Dacă ar fi fost un meci de fotbal, comentat de Cristian Țopescu și ar fi fost nevoie de prelungiri, acesta ar fi cerut și ar fi primit aprobare să depășească timpul afectat. Când a fost vorba însă de „Caritas” nu s-a putut. Mă mir că nu s-a auzit ecoul sutelor de mii de înjurături care au fost „lansate” din mai multe zone ale țării. Oamenii așteptau cu sufletul la gură să audă ce va fi: se va desființa sau nu „Caritas”-ul?

S-a emis ideea că efectul desființării jocului (sau circuitului) va fi catastrofal. Cred că nu. Cei care au depus milioane în sper-

anță că vor obține de 8 ori mai multe milioane nu se vor sinucide, pentru simplul motiv că tot nu vor rămâne lefteri”. Nu le plâng de milă, dacă au avut milioane pe care să le arunce într-un joc, înseamnă că vor mai avea. Pierderea acestor bani nu va fi pentru ei o catastrofă. Vor fi pierdut doar speranța că vor fi mai bogați decât sunt.

Cei necăjiți care au depus sume pe măsura posibilităților au făcut-o strângând „cureaua” o lună de zile sau renunțând la haine, sperând că, după trei luni de așteptare, vor fi în satre să-și cumpere două rânduri de haine. Când vor rămâne fără cei 20.000 de puși nu va fi pentru ei o tragedie, vor fi pierdut doar câteva kilograme din greutatea corporală, datorită „cruci de slăbire” autoimpuse. Ori, cu cei 20.000 ori fără ei, dacă nimic nu se va schimba în ceea ce privește salariile lor de mizerie, tot nu vor fi în stare să-și plătească întreținerea la bloc. Deci nu vor trece la gesturi disperate pentru că au rămas fără 20.000. S-a spus că s-ar putea ca posibilitatea de câștigare a unor bani nemuncii să-i îmbolnăvească pe români.

Nu este adevărat că sunt bani nemuncii (mă refer la cei care au depus sume mici). Oamenii au muncit pentru acești bani, dar nu i-au putut primi. De ce? Pentru că suntem în tranziție, pentru că producția a scăzut, pentru că... Și atunci au apelat la „Caritas”. În speranța că atunci când „Caritas”-ul va cădea nu vor mai avea nevoie de bani câștigați la jocuri (sau circuite), ci vor avea minimul necesar pentru existență din muncă.

Iată de ce cred că TVR a dat dovadă de democrație „originală” atunci când nu i-a permis domnului Stoica să spună ce avea de spus. Nu am depus bani la „Caritas”. Înseamnă și asta democrație: să am dreptul să nu joc la „Caritas”.

SIMION TODOCA

## FRATE, FRATE, DAR ... PUTEREA-I PE BANI!

Este o certitudine faptul că partidele politice din România sunt în faza de pubertate. O fază greu de controlat, plină de năbădăi, dorințe fără acoperire, schimbări de macaz, incertitudini, târguiești și mariaje ciudate. Partidul Republican al d-lui I. Mânzatu se „topește” în brațele PSDR-ului. Dl. Mânzatu, în campania electorală, mi-a relatat niște lucruri despre dl. Ilescu, pe care nu din simpatie pentru actualul președinte, mi-a fost jenă să le scriu. N-a trecut nici un an și dl. Mânzatu îl îmbrățișează cordial pe cel pe care îl bălăcărea în troaca porcilor cu evidentă satisfacție. Cum se explică această „convertire” a d-lui Mânzatu? (Pentru că d-l Ilescu a rămas ce-a fost). Răspunsul e același care s-a dat și acum două sau trei mii de ani: d-lui Mânzatu i-a mirosit a Putere. A observat omul nostru, apelând la metode „științifice” că, după cum se mișcă, cei din opoziție nu vor ajunge degrabă să împartă foloasele puterii. Și cum d-l Mânzatu, din cele mai vechi timpuri și până astăzi a cochetat cu puterea, și-a zis că n-ar strica să mai simtă și dânsul gustul mierii. Mișcările și ideile republicanilor se cam apropiu de ceea ce promovează opoziția. Așadar, o anumită afinitate există între d-l Mânzatu și d-l Manolescu, să zicem. Ce putea să-i ofere d-l Manolescu d-lui Mânzatu? Un viitor teoretic, în timp ce d-l Ilescu licitează un prezent. Așa

ca nu „fratele” Manolescu îi poate oferi d-lui Mânzatu ceea ce acestuia îi place: puterea. I-o oferă cine o are. Iar acesta este președintele țării. „Brânza” este în putina prezidențială. După miros s-au ghidat mulți, de ce să n-o facă și Ion Mânzatu?

Că puterea-i pe bani ne-o demonstrează mai recent disputa „frățescă” dintre liberali și țărăniști pentru ocuparea unor funcții în Parlament. Profitând de disensiunile dintre d-nii Manolescu și Al. Popovici, PNȚCD-ul a încercat să-și mai treacă în cont niște posturi de președinte de comisie. Frați cu liberalii sau pachistii, țărăniștii au lăsat scrupulele de rudenie și au încercat să-și apropie „brânza”. Atunci la ce să ne mai mirăm că opoziția mereu este pe locul doi în disputa cu Puterea?

Alcătuirea din partide cu orientări diferite, inclusiv ca doctrină, măcinată de lupte pentru diverse funcții parlamentare sau de altă natură, opoziția nu reușește să-și stabilească o strategie coerentă. Nu puține au fost cazurile când jumătate din opoziție a votat într-un fel, iar cealaltă jumătate a votat altfel. Unitatea în diversitate - e cazul Convenției Democratice - este o dorință și nu o realitate. Pentru că, așa după cum s-a demonstrat, iar exemplul pe care l-am amintit mai sus este elocvent, în lupta pentru putere la noi va funcționa ireproșabil vechiul proverb adaptat la obiect: frate, frate, dar... puterea-i pe bani!

I. IERCAN

## Un Congres Extraordinar al PNL? Foarte probabil

Potrivit statutului PNL, un Congres Extraordinar ar putea avea loc doar în situația în care pentru organizarea acestuia se pronunță o treime din numărul membrilor birourilor executive județene. Se cunoaște și numărul exact al acestora: 1600. Continuă operațiunea strângerea de semnături, pentru organizarea Congresului pronunțându-se până în prezent 380 de membri ai birourilor executive județene. Adepții Congresului consideră că strângerea ultimelor 1220 de semnături nu constituie o problemă deosebită. Cu toate acestea, ei cred că cifra 1600 este „umflată”. Există organizații - precum cea a județului Arad - care au raportat 106 membri în Biroul Executiv. Cifra fiind considerată mult prea mare, unii dintre semnatarii Hotărârii de la Putna și-au exprimat intenția de a merge în teritoriu și a verifica situația la fața locului.

## Mircea Ciurara: „Ar fi bine ca jurnaliștii să-și apere interesul comun”

Dl. Mircea Ciurara a fost solicitat de un reporter MEDIAFAX să-și exprime opinia cu privire la oportunitatea unei legi a presei. Dânsul a afirmat: „Mi se pare absolut. Este suficient ca pentru calomnie să se aplice legea. În codul civil există asemenea sancțiuni. Nu e nevoie

de o lege în plus. „Eventualitatea unei organizații unice a jurnaliștilor a fost apreciată de dl. Ciurara astfel: „Ziariștii nu sunt uniți. Ar fi bine să-și apere interesul comun, inclusiv prestigiul. PNȚCD nu va dori acestuia, așa cum n-a dorit nici Ordinul Medicilor”.

(MEDIAFAX)

## Liviu Tofan despre ziaristi: „Sloganul național e capra vecinului”

În exclusivitate pentru MEDIAFAX, dl. Liviu Tofan (Radio Europa Liberă) a caracterizat atitudinea jurnaliștilor față de confrăți foarte laconic: „Cred că sloganul național e capra vecinului”. Dânsul este

împotriva unei legi a presei, dar consideră oportun un sindicat al jurnaliștilor, motivându-și opțiunea astfel: „Ziariștii sunt, prin definiția lor, oameni cu destulă responsabilitate pentru a se putea controla singuri”

(MEDIAFAX)

## Îi mai țin pe ruși... Kurilele?

După ce a reușit să pună „pe butuci” fostul imperiu sovietic, dând „undă verde” „glasnost”-ului și „perestroikăi”, Mihail Gorbaciov a fost numit „omul secolului”. Pe bună dreptate, spunem noi, el reușind să creeze prima breșă în cortina de fier care a separat atât amar de vreme țările Europei. Americanii l-au sprijinit din toate puterile, văzând în ascensiunea sa posibilitatea de înmormântare definitivă a războiului rece. Cheia cu care „Gorby” deschidea toate ușile Occidentului era cuvântul magic „reformă”. A venit apoi celebrul puci, când nu mult lipsea să fie îndepărtat brutal de la putere. Forțele progresiste l-au sprijinit, temându-se de întoarcerea la comunism. „Jolly-jockerul” luptei împotriva forțelor conservatoare a fost Boris Elțin. Cățărându-se pe tancuri, expunându-se pericolului de a fi ciuruit în orice moment, el a cerut rușilor să-l sprijine pe Gorbaciov. Puciul a eșuat. A mai trecut o perioadă și Boris Elțin a devenit președinte al Rusiei, „Gorby” ieșind din scenă, promițând că nu va mai reveni în politică.

Sprjinit și el de americani și de mulți alții, a continuat reformele și democratizarea. Și-a venit și lui rândul să fie ținta unui puci. Ce e drept, provocat de el

însuși. Ca recunoștință pentru faptul că Elțin l-a propulsat pe culmi nebănuite, Hasbulatov l-a atacat cu vehemență pe acesta, dorind să-l dărâme.

Toată lumea era nerăbdătoare să vadă reacția lui Gorbaciov la ceea ce se întâmplau în Rusia. Și reacția a venit. Nu numai că „Gorby” nu s-a urcat pe tanc pentru a cere poporului să fie de partea lui Elțin dar l-a și acuzat că a încălcat Constituția Rusiei. L-a acuzat că a făcut un gest autoritar, un abuz pentru putere. Ce s-a întâmplat știm cu toții. Elțin a reușit să dejoace toate palnurile conservatorilor, toată lumea trecând cu vederea modul în care acesta a luptat pentru reforme, pentru continuarea drumului spre democrație.

A reușit să impună alegerile anticipate. A acceptat să-și pună în pericol „tronul” la viitoarele alegeri prezidențiale, înainte de expirarea mandatului său.

Ce a făcut Gorbaciov în continuare? A dat declarații peste declarații. Recent a afirmat că se îndoiește că alegerile din Rusia vor fi libere. A adus în sprijinul afirmațiilor sale interdicția de către Elțin a ziarelor și revistelor pro-comuniste care îl atacau cu vehemență. „Gorby” a mai adăugat că participarea sa

la alegerile prezidențiale va depinde de „atmosfera”. Ce-o fi vrând să spună? Că se teme să nu plouă cu „cockteailuri Molotov”? În acest caz va renunța și-l va lăsa în „ploaie” pe Elțin, care a demonstrat că este specialist al „timpului favorabil”? După cât este de inteligent, sunt convins că fostul „om al secolului” nu se va aventura într-o acțiune sortită eșecului fără să-și analizeze fiecare șansă. Mai are timp suficient să consulte „barometrul” pentru a vedea cum stă cu „atmosfera”. Personal, cred că nu va mai reuși să devină președinte, din mai multe motive. A promis că se retrage din politică și nu va mai reveni. A revenit, nerespectându-și promisiunea. L-a atacat pe omul care îl apărase. Nu numai atât, l-a atacat pe omul care la ora actuală simbolizează, pentru o mare parte a poporului rus, democrația. Cei care vor reforme nu-l vor sprijini. Conservatorii nu-l vor sprijini nici ei, pentru simplul motiv că nu vor uita niciodată că totul a început cu Gorbaciov. Numai dacă nu cumva totul este o „gâlceavă de ochii lumii”, „Gorby” acceptând să joace împreună cu Elțin jocul pe care l-au făcut la alegeri domni Ilescu, Funar, Mânzatu... Și tot acest „joc în ploaie” se desfășoară sub „umbrela americană”, de care vor beneficia atâta timp cât îi țin... Kurilele.

SIMION TODOCA

## Urmând exemplul lui Petre Roman, deputatul ecologist Cornel Protopopescu va depune bani la CARITAS

Până în prezent deputatul Cornel Protopopescu a avut rețineri în luarea deciziei de a depune bani la CARITAS. Aceste rețineri i-au fost spulberate de faptul că jocul are credibilitate și că o mare parte dintre parlamentari, printre care și domnul Petre Roman, au participat la acest circuit de intrajutorare. Deși este un prosper om de afaceri, domnul C. Protopopescu intenționează să depună o sumă de aproximativ o sută de mii de lei.

## PUNR-ul este copilul răsfățat al Parlamentului

Vineri, 8 octombrie, la sediul PER Bacău, s-a desfășurat o conferință de presă. În prima parte a întâlnirii, discuțiile s-au axat pe problemele stringente ale agriculturii băcăuane. Deputatul băcăuan, Cornel Protopopescu, a afirmat că starea actuală a agriculturii este determinată în principal de întârzierea înmănării titlurilor de proprietate, întârziere cauzată de lipsa responsabilității și de abuzurile primarilor. De

asemenea, Guvernul a rămas în urmă cu creditele agricole. În plus unele societăți, precum „Agricola Internațional”, au primit majoritatea creditului acordat Bacăului - aproximativ 1 miliard de lei”. Referindu-se la alianța PUNR-PDAR, Cornel Protopopescu consideră că „va fi una dintre cele mai răsunătoare alianțe din acest an, PUNR-ul fiind copilul răsfățat al Parlamentului.”



**S.C. „MIXTA ROMÂNŌ - GERMANĂ”**  
**„SUPRADENT” S.R.L.**  
 ANGAJEAZĂ:  
 - CONTABIL  
 CONDIȚII: Studii economice superioare sau medii.  
 Experiență în utilizarea calculatorului  
 Salariul negociabil  
 Relații la telefon 37112 sau 23310. (1371708)

**S.C. MOBILMET SRL ARAD**  
 Str. Pădurii telefon 19453  
**EXECUTĂ ȘI VINDE:**  
 - betoniere de 160 L la 220 V  
 - roabe metalice mici și mari  
 - confecții metalice la cerere  
 precum și:  
 - diferit mobilier din che-  
 restea brad. (1200216)

**S.C. de TURISM „ZĂRANDU” S.A.**  
 ORGANIZEAZĂ:  
 licitație publică pentru vânzarea mijloacelor fixe devenite  
 disponibile potrivit DECRET Lege 50/1990 și H.G. 740 din 3  
 iulie 1990.  
 Lista acestora se poate consulta zilnic la biroul contabilitate  
 între orele 9-11,00 când se vor depune și cererile de participare.  
 Licitația se va ține în ziua de 26 octombrie 1993 ora 11, la  
 sediul unității, iar după această dată la fiecare dată a săptămânii  
 pentru cele rămase. Informații suplimentare la sediul societății  
 Bulevardul Dragalina nr.10, telefon 19084. (1371716)

**IRUC S.A. INFOBANK**  
 Sistem national de informare CERERE/OFERTA  
**Aveti CERERI sau OFERTE ? AVETI !**  
 Partenerii Dvs. de afaceri potențiali  
 apelează tot la noi ! La **INFOBANK !**  
**SISTEM NATIONAL DE INFORMARE**  
**CERERE / OFERTA**  
 Dispunem de o rețea de sedii în toată țara, de o dotare  
 corespunzătoare și de specialiști.  
 Suntem deschiși la orice propunere de cola-  
 borare sau sugestii din partea Dvs.  
 ARAD, P-ța Sporturilor nr.10 bl.25 parter, telefax: 35113

**S.C. „DALK” S.R.L. ARAD**  
 Depozitul nr.1 Str. Luxemburg nr.4 (în spate la piața mare)  
 ANGAJEAZĂ:  
 - 2 persoane pentru facturat și distribuit marfă.  
 - 1 șofer cu categoria B.C.E.  
 Vă oferă EN GROS la cele mai reduse prețuri:  
 - Piper boabe, biscuiți, bomboane, ciocolată.  
 - Vase emailate din porțelan: farfurii, serviciu de masă și  
 de cafea, cuie de construcție de (60, 70, 80 100 mm).  
 - Palmolive, Oana, Riposta, Sel adaos comercial 0%  
 - Șampon detergent, Detartrant, cremă neagră ghețe.  
 Depozitul nr.2, Str. Călărășilor nr.18 (se ajunge de pe Str.  
 Aurel Vlaicu până la magazin Imperial sau de pe str. Poetului.)  
 PROGRAM: 9,00-17,00. (1371714)

**SC SRL**  
**NADA - INTERNATIONAL**  
 Arad  
**INTERMEDIAZĂ DEPUNERI LA**  
**CARITAS - Cluj**  
**APLICAND CEL MAI MIC COMISION**  
**DIN ARAD**  
**4%**  
**Casieria : Str. SĂVINEȘTI Nr.1**  
**(colț cu Mețianu)**  
**in incinta magazinului „ALF”**  
 tel : 17214  
**PROGRAM 09 - 18**

**SATEL IMPEX**  
 Bl. Iuliu Maniu 2-10  
 tel/fax 0966-33583  
**Noi SUNTEM PENTRU CALITATE!**  
 Instalatiile cu care au lucrat  
**UHER AUDIO**  
 primii americani pe lună  
 • CASETOFOANE DECK •  
 • TUNERE •  
 • COMPACT-DISC PLAYER •  
 • AMPLIFICATOARE •  
 • COMBINE MUZICALE •  
 • PICK-UP-URI •  
 • BOXE •

**S.C. „GUTENBERG” S.A. ARAD**  
 Catea Victoriei nr. 41-43  
 VINDE:  
 prin licitație publică în data de 14.XI.1993 orele 10,00  
 următoarele mijloace fixe:  
 - Mașină Lynotip - 3 buc.  
 - Mașină Tygel - tipar înalt - 1 buc.  
 - Mașină Victoria 1040 - tipar înalt - 1 buc.  
 - Mașină tipar înalt format 1/1 - 1 buc.  
 - Electrostivuitoare - 1 buc.  
 Informații zilnic la telefon 23577 orele 10,00 - 13,00  
 (1371716)

**CABINET DE GINECOLOGIE**  
**ȘI PEDIATRIE**  
 Str. Horia nr.8-10, Sc.A, Ap.2, Telefon 12070  
**OFERIM:**  
 consultații de obstetrică și ginecologie (exame PAP,  
 Caleoscopii, biopsii, anticoncepție, întreruperi de sarcină, chi-  
 retaje biopsice, prevenirea cancerului genato-mamar) precum și  
 consultații de pediatrie (investigații sumare și tratamente).  
 - Dr. Rucz Ioan - medic primar șef secție  
 - Dr. Steer Vioreca - medic primar șef secție.  
 - Dr. Cîrciu Angelica - medic primar.  
 - Dr. Farcaș Eleonora - medic specialist laborator.  
 (1371702)

**S.C. MARYS R.L.**  
 Arad str. Răchitei 35  
 Tel/fax.0966 - 33550  
 Vă oferă:  
 - Firme luminoase diverse dimensiuni  
 - Proiectoare halogene  
 - Diferite corpuri de iluminat și iluminat fluorescent  
 - Bec vapor mercur 250 W.  
 - Tub fluorescent 14 W.  
 - Soclu LF 63 Amp.  
 - Soclu L.S. 63 Amp.  
 - Piese auto pentru Dacia și Olteit.  
 (1371635)

**„FRANZEN TOURISTK - KÖLN”**  
 Efectuează transport pentru d-voastră în și din Germania pe  
 traseul:  
 - Timișoara, Arad, Nurnberg, Halbon, Stuttgart, Karlsruhe  
 Mannheim, Frankfurt, Bonn, Köln, Dusseldorf, Dortmund, Essen.  
**PLATA NUMAI ÎN LEI ROMĂNEȘTI fără D.M.**  
 - Plecări din Timișoara la ora 9 în fiecare zi de luni iar retur  
 în fiecare zi de vineri la ora 7 dimineața, din Köln, gara cen-  
 trală unde parchează autocarele. Transportul se face cu autocar  
 Mercedes nou, cu aer condiționat, bar, bucătărie și grup sanitar.  
 - Revelion Londra și Carnaval la Veneția.  
 Informații la sediul firmei  
 S.C. „ATLANTIC” S.R.L. Timișoara ( lângă anticariat)  
 telefon 096/ 130512 și la Arad, telefon 16923 Str. Toth Sandor  
 (Str. Teiului Bloc 2 Ap.2). (1371709)

**S.C. „ARAMED” S.R.L.**  
 MICROPOLICLINICA Micălaca Bloc 155  
 ( lângă școala generală nr. 12)  
 - Reumatologie - Acupunctură - Dr.Ardelean Maria  
 - Pediatrie - Dr.Ciurea Maria  
 - Chirurgie - Dr.Botezatu Ioan  
 - Obstetrică - Ginecologie - Dr.Redia Maria  
 - Medicină generală - Ecografie - Dr.Stan Doru  
 - Punct tratamente - Seringi unifoliosibile  
 Informații programări zilnic 8,00 - 20,00, telefon  
 0966/64810. (1371711)

**S.C. TOTAL M.B.C. S.R.L.**  
**VINDE DIN STOC SAU LA COMANDA TOATA GAMA DE PIESE**  
**ARO**  
 - caroserii echipate - sasio  
 - punți față-spate - cutii viteză  
 - casete direcție, etc.  
**PRECUM ȘI SUBANSAMBLE TV**  
**LA COMANDA FERMA**  
**OFERIM ORICE TIP DE AUTOTURISM DIN GAMA**  
**ARO**  
 Uă așteptăm la magazinele noastre din:  
**ARAD str. Andrei Saguna (vis a vis de Tehnometalica)**  
**tel. 0966-16373 sau acasă 41100**  
**PECICA D.N. Bloc Gară nr. 840 tel. 0966-23351**

**SOCIETATEA DE SERVICII INFORMATICE ARAD SA**  
 str. Horea nr.7 tel. 16583  
 Vă oferă produse și servicii:  
 - în perioada 18.10.1993-12.11.1993 curs de inițiere în cal-  
 culator IBM PC și curs xero-dactilografie, cu adeverințe ates-  
 tate prin Ministerul Învățământului.  
 - programe (pe orice tip de calculator): calcul salarii, con-  
 tabilitate sintetică și analitică, TVA și alte lucrări la cerere; se  
 oferă garanție și asistență tehnică.  
 - tehnoredactare pe calculator și grafică pentru: cărți,  
 reviste, broșuri, cursuri etc., (română sau alte limbi străine).  
 - calculatoare IBM PC și LASER, soft și manuale incluse,  
 periferice, copiatoare, NASHUA și INFOTEC, mașini de scris;  
 garanție, service post-garanție și consumabile, hârtie impriman-  
 tă. (1371622)

**ȘCOALA CONDUCĂTORI AUTO S.A.**  
**ARADUL NOU (lângă pod)**  
 Face înscrieri și încasări pentru seria 15 octombrie 1993 în  
 vederea școlarizării conducătorilor auto categoria „B”, plata  
 integral sau în rate. Dispunem de formularele necesare  
 întocmirii dosarului.  
 Informații telefon 15343. (1371691)

**S.C. „MIBO IMPEX” S.R.L.**  
**VĂ OFERĂ EN GROS**  
 la cele mai bune prețuri următoarele produse indigene și din  
 import:  
 - T.V. color NATECH diagonala 51 cm, componente  
 HITACHI, 6 luni garanție (vânzări cu amănuntul)  
 - Țigări import: LM, Holywood, Dunhil, B.T.  
 - Ciorapi ADESGO S.A. - 6 sortimente  
 - Gumă: Turbo, Cin-Cin, Patbon, Bombibom, Otomoto.  
 - Ciocolată 18-20 gr. - 10 sortimente  
 - Napolitane trase în ciocolată cu cremă de alune.  
 - Ness Amigo, Cafea boabe Wiener.  
 - Brichețe, săpun.  
 Vă așteptăm, Str. Sverdlov nr.24 A, telefon 38179. (1371667)

**S.C. „DUNAREA IMPEX” SRL**  
 depozit EN GROS, Str.Avrig nr.36, telefon fax.30152  
**VĂ OFERĂ DIN STOC:**  
 - biscuiți, alune  
 - ciocolată, măsline, sare, detergenți, săpunuri  
 - pastă de dinți  
 - acumulatori auto  
 Vă stăm la dispoziție zilnic orele 9-17,00  
 (1371638)

**PRELUĂM MARFĂ ÎN CONSIGNAȚIE**  
**S.C. „SCALA” S.A. ARAD**  
 B-dul Revoluției nr.39-41  
 Începând cu data de 11 octombrie 1993 magazinul ZIRI-  
 DAVA preia spre vânzare mărfuri în CONSIGNAȚIE.  
 Primirile se fac zilnic între orele 8,00-19,00 la etajul I al  
 magazinului.  
 Vă așteptăm oferindu-vă cele mai avantajoase condiții.

**S.C. „CIMENTUL” S.R.L.**

MICĂLACA, Zona III, nr.362/A,  
lângă podul peste râul Mureș, tel. 65893.

**VINDEM:** prin depozitele noastre de la Vinga și Obor lângă penitenciar, zilnic între orele 7-19,00 orice cantitate de materiale de constr.

- ciment la saci PA 35
  - var la saci
  - humă, mozaic
  - ciment alb, ipsos, tablă zincată, tablă neagră
  - țiglă profilată și țiglă import
  - coame pentru acoperiș, materiale pentru hidroizolații
  - cărămidă, oxizi de diferite culori, electrozi, cuie
  - vopsea în ulei, spărturi marmură
  - praf marmură, cărămidă, placaj fațade
  - terasit, sifoane de pardoseală, oțel beton OB 37 și PC 52
  - plase rabbit, plasă sârmă pentru gard, etc.
- La cerere se asigură și transportul la domiciliu  
Cumpărăm: autocamion cu caroserie basculantă de peste 10 to, remorci pentru tractoare, remorci auto 5-8 to.  
Închiriem mașini peste 12 to.  
Informații zilnic între orele 7-20,00 telefon 65893.

**S.C. „GROMETAL” S.A. ARAD**

ANGAJEAZĂ:

♦ MECANIC AUTO

Relații suplimentare la telefon 13185, serviciul comercial  
Str. Lucian Blaga nr.2-4.

**Regia Autonomă de Transport Arad**

anunță publicul călător următoarele:

- 1.- Începând cu data de 13.10 1993, se reia circulația tramvaielor pe tronsonul Piața Podgoria - Piața Romană (CENTRU)
  - 2.- În perioada 15-17 octombrie 1993 (Vineri - Duminică) datorită unor lucrări la rețeaua de contact în zona Gării CFR, se întrerupe circulația tramvaielor pe tronsonul P-ța Podgoria - UTA pe ambele sensuri de circulație.
- Pe acest traseu transportul călătorilor se asigură cu autobuze care vor avea stațiile la: Podgoria (Terasă), Gara CFR, Autogara, UTA (stația liniei 20).  
Abonamentele pentru tramvaie pe traseul U.T.A. - Podgoria sunt valabile și pe autobuze. Biletele compostate în tramvai nu sunt valabile pe autobuz. (488934)

**SAN CARITAS!**  
**S.C. „SANCO LTD”**  
IMPORT-EXPORT ARAD

intermediază depuneri la

**S.C. CARITAS S.R.L.**  
**CLUJ-NAPOCA**

din plăcere

Depunerile se pot efectua zilnic la cele două casierii:

**MC'SAN**  
din Calea Aurel Vlaicu Bl. I-2.  
**„SAN BOUTIQUE”**

B-dul Revoluției nr.24.

(137615)

**CARITAS! CARITAS!**  
**S.C. „TRANSILVANIA” S.R.L.**

cu sediul în Arad

Calea Aurel Vlaicu, Bloc Z 26, telefon 47773, intermediază depuneri de bani la societatea CARITAS-Cluj - sume nelimitate.

Comision 5%, zilnic orele 8,00 - 20,00.

La sediul firmei între orele 8,00 - 20,00 tel. 47773.

**S.C. „TEBA” S.A. ARAD**

ANGAJEAZĂ:

- ★ Ajuturi maiștri țesători
  - ★ Reglari și 2 bobinatori motoare electrice cu pregătire cofespunzătoare
- Salarii bune. (11371680)

**LOTUS B&A** **DORITI**   
**SA CALĂTORITI ÎN SIGURANȚĂ?**  
**Noi va oferim o soluție simplă!**

*Prin* **AUTOSERVICE**  
Str. Razboieni nr. 28, tel. 31215, 31347  
**Va executăm serviciile prompte de reparatie a directiei si reparatie motor**  
*si prin* **MAGAZINUL DE PIESE AUTO**  
Str. Metianu nr.6, tel. 13840  
**va asiguram o gama completa de piese de schimb pentru masini autohtone si straine**

**O masina sigura pentru o viata sigura!**

  
**NOU! NOU! NOU!**  
**„COMSIM - MAG. RADIO - T.V.”**  
Bulevardul Revoluției nr. 83, telefon 13353  
**VINDE LA CELE MAI MICI PREȚURI:**

- ▼ Televizoare color (import) și alb negru
- ▼ Aparte radio, radio casetofoane
- ▼ Mașini de spălat automatic
- ▼ Mașini de spălat cu încălzitor și storcător.
- ▼ Frigidere din import și românești.
- ▼ Congelatoare de diferite mărimi
- ▼ Mașini de cusut ( mecanice și electrice)
- ▼ O gamă largă de produse electrocasnice și electro-nice. Numai până la sfârșitul acestei luni.

COMSIM nu-și schimbă prețurile la aparatura pusă în vânzare până la epuizarea stocurilor. (1371703)

**S.C. „MARGA” S.R.L. Arad**  
Str. Ghe. Barițiu nr.33/a, ap.3, telefon 11164  
**VINDE**  
de la ghereta gri din Piața Mare (spre lăptărie) deschisă de la orele 8,00 - 16,00 următoarele produse:

- Trening bumbac și P.N.A. copii și adulți
- Pantaloni de trening copii și adulți
- Ciorapi flotir copii și adulți
- Pijamale copii
- Halate de casă pentru femei
- Garnituri de pat

De la sediul firmei vinde de la ora 7,00 - 18,00 următoarele produse: Halate femei, pijamale copii și garnituri de pat produse de firmă.  
Pentru vânzări en gros și alte informații la telefonul firmei 11164. (1371679)

**S.C. „LABIRINT” S.R.L.**  
cu sediul în str. Kosmodemianskaia nr. 84  
- telefon 41087  
**EXECUTĂ:**

- construcții civile, hale industriale
- reparații capitale interioare și exterioare
- tencuieli interioare și exterioare
- zidării
- plăci cu faianță și gresie
- acoperiș tip șarpantă
- instalații sanitare

**VINDEM DIN STOC:** - ciment P.A. 35  
- B.C.A. pentru zidării (488923)

**R-GO înseamnă**  
**FRUMUSEȚE, ELEGANȚĂ, STIL**



O femeie modernă nu-și poate permite să nu viziteze salonul de înfrumusețare **R-GO**. (B-dul Revoluției 73, Palatul Cenad, intrarea dinspre Primărie).  
**Coafură, cosmetică, manichiură-pedichiură și solarium.**  
Program 8-20, programări personal sau la telefon 37860.  
*...face femeia iar femeia exprima stila*  
**R-GO**

**MICA PUBLICITATE**

**VÂNZĂRI**

Vând caroserie nouă Dacia Breack, casă marcat electronică Sharp, telefax ITT. Telefon 11496 după ora 18. (2170)

Vând apartament 2 camere Fortuna parchet gaz. Telefon 40209. (2171)

Vând casă 2 camere, bucătărie, curte Aradul Nou, str. Crângului nr.11. (1896)

Vând apartament 2 camere bl. 708, ap.18 et.4 Micălaca gaz, satelit telefon 64847 preț 9500 DM negociabil. (1968)

Vând urgent pe valută apartament bloc 2 camere confort I sport cu mobilă str. Hațeg nr.14 bl. 19 ap.1. (2018)

Vând tractor U 650 cu remorcă. Informații Păușiu nr.307 telefon 0960/65159. (2056)

Vând urgent casă, str. Spicului nr.20 Aradul Nou, lângă stadionul „Blănarul”. (2074)

De vânzare căței doberman cu pedigree, export, părinți campioni, 7 săptămâni, vaccinați, înregistrați la Asociația chinologică. Telefon 37143. (2080)

De vânzare căsuță lemn demontabilă, amenajată în boutique, telefon 37143. (2080)

Vând calorifere rusești noi, sobe motorină sârbești și cărbuni, Super emailate, telefon 15323. (2125)

Vând 1,3 ha pământ arabil în zona Păușiu-Miniș și 2 certificate proprietate, telefon 61285. (2113)

Vând struguri pentru vin, telefon 71232. (2107)

Vând BMW 316, an 1979, perfectă stare de funcționare, neînmatriculat, 800 DM, telefon 30250. (2092)

Vând casă mare, 3 camere, bucătărie, baie, hol, str. Scărișoarei nr.58, telefon 45973. (2062)

Vând urgent casă cu grădină, 3 camere, 2 bucătării, posibilități privatizare, 8 milioane lei, negociabil, str. Ileana Cosânzeana nr. 6 lângă Orologerie. (2061)

Cumpăr păpușă veche cu cap de porțelan, telefon 22794. (2132)

Vând Dacia 1100 pentru piese de schimb, Dacia 1310 din Ungaria - 1982. Informații str. Fluturilor nr.17, bl. 10b, ap.3, sau telefon 40354. (2140)

Vând Fiat Tipo, anul 1990, preț 8000 DM, negociabil sau posibil schimb cu apartament plus diferență, telefon 46889. (2138)

Vând Volvo Turbo Diesel an 1987 preț 11.000 DM sau schimb cu apartament plus diferență, telefon 46889. (2138)

De vânzare mobilă dormitor vechi lemn nuc cu furnir telefon 23008 Arad, 095-188827 Cluj. (2128)

(continuare în pag.11)

Vând apartament central 2 camere bloc cărămidă, parchet gaz, et.4, 18.000 DM negociabil. Telefon 64803. (2190)

Vând Skoda 120L stare foarte bună după R.C. și Volkswagen Passat Breck 1,6 benzină, 92.000 km, stare bună cu multe piese rezervă; motor după R.C., cutie viteză caroserie, etc. Telefon 21485 după ora 19. (2225)

Vând urgent avantajos casă mare în Com. Vladimirescu. Informații la telefon 0969/14124. (2194)

Vând casă nouă, 4 camere parchetate, terasă acoperită, anexe, garaj, telefon, încălzire proprie, preț 55.000 DM. Telefon 37282 7-9 orele și 19-22. (2236)

Vând apartament 4 camere decomandate confort I îmbunătățit. Zona Vlaicu, preț 28.000 DM negociabil. Telefon 14502. (2238)

Vând Dacia 1300 stare foarte bună. Calea A. Vlaicu bl. Z 27 sc.D ap.14 et.4. (2240)

Vând TV color Funay sigilat cu și fără teletext. Telefon 64910 sau 34356 după ora 16. (2239)

Vând casă cu grădină la Șiria telefon 60060. (2242)

Vând apartament 4 camere, decomandate, et.II Piața Gării. Telefon 60155.

Vând 2 apartamente confort I a câte 3 camere aceeași scară și etaj, împreună sau separat. Telefon 43844. (2362)

Vând Mercedes 207 D 8 locuri, 4 geamuri laterale, Mercedes 207 D 5 locuri, cutie spate, 1,5 to. închisă cu prelată tip Timișoara ambele înmatriculate cu CIV. Informații ora 9-14 tele/fax 0960/61368. (2156)

Vând congelator cu sertare nou. Telefon 17476, 17221. (2195)

Vând casă mare, cu grădină în Zăbrani, tablouri. Telefon 39686. (1886)

Vând 1 pui (3 luni) mascul rasa Rottweiler talie uriașă, pedigree, părinți campioni internaționali, garantez temperament. Telefon 38467. (2005)

Vând Olteci Club stare foarte bună pret convenabil. Telefon 32981. (2185)



## MICA PUBLICITATE

(urmăre din pag. 10)

Vând casă în Sănicolaul Mic, str. Vântului nr.25, zilnic orele 16-20. (2126)

Vând urgent, casă cu anexe, beci. Asigur lemne foc și cărbuni pe timp de 2 ani și 200-300 kg struguri. Vând circular, str. Livezilor nr.51. (2120)

Vând casă cu grădina mare în Șiclău, tel. 146. (2116)

Vând apartament în casă, 3 camere, bucatărie, baie, 2 spații, grădina 160 mp, canalizare orăș, grădini, posibilități termoficare, Grădiște, str. Zs. Moricz nr.4. (2114)

Vând mobilă Luceafăr, preț convenabil, telefon 36958. (2112)

Vând urgent combină muzicală nouă, cu telecomandă, preț 65.000 lei, telefon 61669. (2108)

Vând garsonieră str. Bușteni, informații tel. 41531. (2093)

Vând injector automat și calculator Olimpia CPD 5212 S, tel. 16762. (2104)

Vând apartament 3 camere, faianțat, 2 balcoane, zona Confectii, str. Streiului nr. 5-7, bl. 13, sc.A, et.1, ap.3. (2105)

Vând disc ambreiaj Mercedes - nou, bicicletă Pegas pentru aerobic, bicicletă 11 viteze - Victory, mașină cusut Veronica, mașină tricotate Pfaff, acordeon pentru copii - nou, computer Schneider cu monitor color nou, telefon 33065. (2101)

Vând motocicletă Jawa Sport 350 cmc, tel. 18031. (2096)

Vând butelie aragaz, telefon 30622 sau 20474. (2091)

Vând casă cu 2 apartamente, vând mobilier și uzcasnice. Informații telefon 38845 după orele 15. (2087)

Vând casă mare cu grădina în Ineu, str. Eminescu nr. 38, informații telefon 0960-11819. (2088)

Vând apartament 3 camere, zona Alfa, informații telefon 14656. (2086)

Vând garsonieră Alfa și apartament 3 camere. Vlaicu, informații telefon 46448. (2084)

Vând autoturism Citroen an fabricație 1979, înscris în circulație 1500 DM, telefon 35465. (2082)

Vând certificate de proprietate și pompă de apă. Telefon 24045. (2081)

Vând congelator nou, 5 sertare, telefon 20186. (2070)

Vând 2 noptiere, furnir paltin, telefon 24551 după orele 16. (2068)

Vând camion 7 tone Volvo, înmatriculat, 20.000 DM, negociabil. Caut garaj de închiriat, zona Romanilor. Telefon 17987. (2168)

Vând casă cu posibilități de privatizare, str. Scărișoarei nr. 53, zona UTA. (2063)

Vând urgent casă 2 camere, bucatărie, garaj, apă în curte, grădina. Str. Lăcrămieșilor nr. 32a, informații telefon 42357. (2063)

Cumpăr autoturism Dacia 1300 rulat „0” km, de preferință Break. Adresați-vă la telefon 11853. (2066)

Casă de vânzare, 2 camere, grădina, fundatie cu pivniță pentru altă casă. Pârnea, str. O. Tereza nr.70. (2065)

Vând urgent casă 4 camere + dependințe, grădina mare, apă orăș. Informații în Gai, str. Nouă nr.59 între orele 16-19 sau telefon 64855. (2069)

Cumpăr piese mobilă, chiar veche: birou, bibliotecă, etc. telefon 20954 după orele 20. (2155)

Vând 300 litri vin și struguri pentru vin din Podgoria Șiriei, telefon 31467. (2154)

De vânzare apartament în casă, 2 camere, baie, grădina sau numai grădina, str. Mierlei nr.18 Grădiște. (2153)

Vând casă cu grădina și anexe în Curtici, str. I.L. Caragiale nr.46 sau schimb cu apartament + diferență. Informații str. Vlad Teșan nr.60 Curtici. (2150)

Vând teren pentru construcții Sântana, telefon 154. (2146)

Vând televizor alb-negru, canelabru antic, telefon 19153. (2145)

Vând arbore ARO Brșov + cuzinetă standard și set motor 3 pistoane. Telefon 47269. (2233)

Vând camion dezmembrat cu motor nou str. Frederik Engels nr. 135. (2184)

Vând Volkswagen Golf, diesel. Caut teren construcție casă în Arad sau comuna Ilimitrofe, accesul cu mașina. Telefon 32565 după ora 17. (2187)

Vând pat copil, cu sertare și sobă motorină. Telefon 32025. (2189)

Vând pene gască informații I. Mureșanu nr.5. (2200)

Vând casă cu grădina în Bujac str. Păltiniș nr.18 și căsuță desfacere la UTA. (2202)

Vând teracotă montată la bloc, diferite bucăți mobilă telefon 33115. (2204)

Cumpăr ușă stejar pentru apartament de bloc. Telefon 33115. (22044)

Vând microbuz Volkswagen 1979 înmatriculat, Ford Granada pentru dezmembreare, cameră de zi Drobeta. Micălaca bl. 367 ap.1. (2209)

Vând casă Bujac telefon 34367. (2212)

Vând fân (lucernă) 7-8 to. Informații telefon 0956/13850. (2213)

Vând mașină M 461 cu motor în patru pistoane, de Brașov. Loc. Drau nr.33. (2218)

Vând tractor cu remorcă telefon 45048. (2179)

Vând garsonieră zona Miorița bl. 124 telefon 34056. (2224)

Vând Lada 1200, 6 ani. Telefon 46493 după ora 16. (2253)

Vând dulap, vitrină, servanță, comodă, rafturi, canapea, fotolii, recamier, ladă, așternut, aragaz, frigider. Telefon 12739. (2252)

Vând utilaje pentru atelier cojocărie, mașini de cusut și mașina de cusut electrică pentru cismărie și piese de toyota. Informații str. Patriei bl. B 2/1 ap.56 et.2. (2180)

Vând 1,70 ha tutele de porumb netăiat. Informații la telefon 43108. (2220)

Vând casă în Grădiște 3 camere dependințe curte, grădina 42.000 DM. Informații str. Budai Deleanu nr. 53, telefon 39890. (2221)

Vând microbuz 2 to. Ford - Mazda din 1988. Informații telefon 20118 str. Miron Costin bl. 4 ap.7 zilnic 17-20. (2228)

Vând sau închiriez garsonieră str. Bușteni. Informații str. M. Costin bl. 4 ap.7 ora 17-20. (2227)

Vând anvelope 650/16 C (ARO). Telefon 22709. (1884)

Vând autoturism Suzuki an fabricație 1987 motor 1315 cmc preț 4300 DM vizibil în fața Restaurantului Miorița. Telefon 13221. (2106)

Vând urgent apartament 2 camere preț convenabil Micălaca bl. 726 ap.11 et.3 vizibil joi orele 17-20. (2129)

Vând apartament 2 camere confort I C. A. Vlaicu bl. Z 23 et.3 ap. 15 sc.A zilnic după ora 12. (2206)

Vând casă mare în Chișineu Criș str. Sovata nr.4 vizibilă la orice oră. (2207)

Vând vană fontă 1,5 m, vas, WC și chiuvetă, preț informativ 100.000 lei. Telefon 45406. (2271)

Vând urgent apartament 2 camere bucatărie două holuri debara, balcon et. 2 str. O. Terezia bl. 3 ap.12 Zona Confectii, informații marți ora 16-18. Ocupabil imediat. (1982)

Vând motor Fiat 132, 2000 cmc puncte spate, diferențial cadran radiator, bord, benzină, bicicletă rusească Ucraina. Telefon 60019. (2230)

Vând Moskwici 1500, 10 to, fân. Informații în Gurahonț nr. 540, telefon 383. (2229)

Vând aparat înghețată cu carcasă metalică. Telefon 36026. (2216)

De vânzare casă cu grădina de 1200 mp în Timișoara. Posibilități de construcție și privatizare. Informații la telefon 18140, 17537 Arad. (2323)

Vând antenă satelit nouă, LNC japonez dublă distribuție, receptor digital. Informații telefon 34930. (2290)

De vânzare casă cu grădina în Aradul Nou telefon 65611. (2294)

Vând garsonieră str. Bușteni nr. 14 bl. A sc. B ap. 45 vizibil între orele 16-20. (2300)

Vând convenabil congelator de 600 L și ladă de 400 și 350 L str. Ion Creangă nr.23 Gai. (2314)

Vând casă cu grădina Sănicolaul Mic str. Pescăruș nr. 48/C sau telefon 11197. (2304)

Vând casă cu grădina în Bujac, și trabant. Telefon 44302. (2303)

Vând Dacia 1310 TLX fabricație 1990 stare bună, preț acceptabil. Telefon 11457. (2291)

Cumpăr reșou pe bază de gaz cu ardere completă. Telefon 37064. (2346)

Vând urgent 2 garsoniere confort I. Informații la bl. 361 sc. A ap. 35 între orele 19-21. (2246)

Vând covor persan stare perfectă 2,5 x 3,5 culoare cărămizie, preț convenabil. Telefon 44344 după ora 16. (2339)

Vând ARO 243 D an 1988 stare foarte bună. Informații telefon 33472. (2329)

Vând AUDI 80 an fabricație 80 pe piese, motor 1600 cmc, benzină, planetare, parbrize, elemente de caroserie, bloc motor și altele. Informații telefon 33472. (2330)

Vând mobilă combinată Camelia str. Grivitei nr.160. Telefon 12491. (2324)

Vând foarte convenabil casă 4 camere cu grădina la șosea și pian vienez cu o coadă. Telefon 15132 și seara 19963. (2281)

Vând Dacia 1310 înmatriculată în Ungaria fabricată în 1984 preț 1700 DM. Telefon 69537. (2280)

Vând canapea extensibilă și 2 fotolii pat. Telefon 44173 după ora 16. (2359)

Vând pui Caniche (pudel) mijlociu negru cu pedigree părinți campioni. Telefon 18323. (2270)

Vând casă cu grădina 978 mp în Cruci (18 km de Arad) obiecte gospodărești. Telefon 13584. (2260)

Vând apartament 4 camere et. I cumpăr 2 apartamente a câte 2 camere. Telefon 45311. (2249)

Vând apartament 2 camere (schimb cu garsonieră + diferență) Micălaca zona 3 și apartament 3 camere Vlaicu. Telefon 45409.

Vând apartament 4 camere et. I cumpăr 2 apartamente a câte 2 camere. Telefon 45311. (2249)

Vând apartament 2 camere (schimb cu garsonieră + diferență) Micălaca zona 3 și apartament 3 camere Vlaicu. Telefon 45409.

Vând apartament 4 camere et. I cumpăr 2 apartamente a câte 2 camere. Telefon 45311. (2249)

Vând apartament 2 camere (schimb cu garsonieră + diferență) Micălaca zona 3 și apartament 3 camere Vlaicu. Telefon 45409.

Vând apartament 2 camere (schimb cu garsonieră + diferență) Micălaca zona 3 și apartament 3 camere Vlaicu. Telefon 45409.

Vând apartament 2 camere (schimb cu garsonieră + diferență) Micălaca zona 3 și apartament 3 camere Vlaicu. Telefon 45409.

Vând apartament 2 camere (schimb cu garsonieră + diferență) Micălaca zona 3 și apartament 3 camere Vlaicu. Telefon 45409.

Vând apartament 2 camere (schimb cu garsonieră + diferență) Micălaca zona 3 și apartament 3 camere Vlaicu. Telefon 45409.

Vând apartament 2 camere (schimb cu garsonieră + diferență) Micălaca zona 3 și apartament 3 camere Vlaicu. Telefon 45409.

Vând apartament 2 camere (schimb cu garsonieră + diferență) Micălaca zona 3 și apartament 3 camere Vlaicu. Telefon 45409.

Vând apartament 2 camere (schimb cu garsonieră + diferență) Micălaca zona 3 și apartament 3 camere Vlaicu. Telefon 45409.

Vând apartament 2 camere (schimb cu garsonieră + diferență) Micălaca zona 3 și apartament 3 camere Vlaicu. Telefon 45409.

Vând apartament 2 camere (schimb cu garsonieră + diferență) Micălaca zona 3 și apartament 3 camere Vlaicu. Telefon 45409.

Vând apartament 2 camere (schimb cu garsonieră + diferență) Micălaca zona 3 și apartament 3 camere Vlaicu. Telefon 45409.

Vând apartament 2 camere (schimb cu garsonieră + diferență) Micălaca zona 3 și apartament 3 camere Vlaicu. Telefon 45409.

Vând apartament 2 camere (schimb cu garsonieră + diferență) Micălaca zona 3 și apartament 3 camere Vlaicu. Telefon 45409.

Vând apartament 2 camere (schimb cu garsonieră + diferență) Micălaca zona 3 și apartament 3 camere Vlaicu. Telefon 45409.

Vând apartament 2 camere (schimb cu garsonieră + diferență) Micălaca zona 3 și apartament 3 camere Vlaicu. Telefon 45409.

Vând apartament 2 camere (schimb cu garsonieră + diferență) Micălaca zona 3 și apartament 3 camere Vlaicu. Telefon 45409.

Vând apartament 2 camere (schimb cu garsonieră + diferență) Micălaca zona 3 și apartament 3 camere Vlaicu. Telefon 45409.

Vând apartament 2 camere (schimb cu garsonieră + diferență) Micălaca zona 3 și apartament 3 camere Vlaicu. Telefon 45409.

Vând apartament 2 camere (schimb cu garsonieră + diferență) Micălaca zona 3 și apartament 3 camere Vlaicu. Telefon 45409.

Vând apartament 2 camere (schimb cu garsonieră + diferență) Micălaca zona 3 și apartament 3 camere Vlaicu. Telefon 45409.

Vând apartament 2 camere (schimb cu garsonieră + diferență) Micălaca zona 3 și apartament 3 camere Vlaicu. Telefon 45409.

Vând apartament 2 camere (schimb cu garsonieră + diferență) Micălaca zona 3 și apartament 3 camere Vlaicu. Telefon 45409.

Vând apartament 2 camere (schimb cu garsonieră + diferență) Micălaca zona 3 și apartament 3 camere Vlaicu. Telefon 45409.

Vând apartament 2 camere (schimb cu garsonieră + diferență) Micălaca zona 3 și apartament 3 camere Vlaicu. Telefon 45409.

Vând apartament 2 camere (schimb cu garsonieră + diferență) Micălaca zona 3 și apartament 3 camere Vlaicu. Telefon 45409.

Vând apartament 2 camere (schimb cu garsonieră + diferență) Micălaca zona 3 și apartament 3 camere Vlaicu. Telefon 45409.

Vând apartament 2 camere (schimb cu garsonieră + diferență) Micălaca zona 3 și apartament 3 camere Vlaicu. Telefon 45409.

FIRMA GERMANĂ caută persoane fizice bărbați și femei serioși pentru căsătorii. Cel interesați să se adreseze în scris cu autobiografie și poză la adresa Fa MÖRK Werner Kurt Schumacher str.24 74564 Craillseim Germania. Fax + telefon 07951/42401 sau telefon 07951/41040. (2020)

Posed viză Germania, aduc la comandă autoturisme și piese de schimb. Telefon 16707 orele 18-20. (2183)

SC ALI-BABA SRL anunță ridicarea adaosului comercial de la 30% la 50%. (2211)

Asociația de locatari bl.28, B-dul Iuliu Maniu angajează administrator. (2262)

NOU și RENTABIL, SOCIETATE COMERCIALĂ vinde țigle cu coame la cele mai ieftine prețuri ale pieței. Montăm garanții și avantajose teracote cu tot materialul nostru. Informații la Lipovei (spre Deva) nr.262. (2297)

Caut urgent mașină de scris manuală, portabilă, perfectă funcționare. Telefon 76961. (1012)

Sofer categoria B C D și posesor mașină îmi ofer serviciile unor firme particulare. Informații str. Patriei bl. B 2/1 ap.56, et.2. (2180)

CLUBUL SPORTIV UTA anunță depuneri CARITAS prin intermediul firmei EL-NOTEC, zilnic la Stadionul Tribuna I între orele 9-17 cu comision 7%. Participă la circuitul sprijiniți financiar echipa de fotbal UTA. (2312)

SC CINA SRL angajează șefi de sală, ospătari, bucătari, muncitori necalificați. B-dul Revoluției nr.87. (2337)

ANUNȚĂM ONORATA CLIENTELA că începând cu data de 15 octombrie se deschide restaurantul CINA și un salon de biliard (în spațiul fostei autoserviri Zărandul). Vă așteptăm cu plăcere! (2338)

Vindem prin magazinul PHOENIX 2000 din Arad Piața A.Jancu nr.10 A, acumulatori 12 V 45 Ah 225 A și 12 V 150 Ah 525 A, garanție 6 luni. Telefon 17521. (2345)

Firma MARCO POLO oferă servicii ADAC intermediari VIZE EUROPA și AMERICA miercuri. Transport persoane, pachete: SPANIA, ITALIA, AUSTRIA, FRANȚA, BELGIA, OLANDA, SUECIA, DANEMARCA, miercuri. Transport persoane, pachete: GERMANIA zilnic TUR - RETUR TOATE TRASELE, la destinație la cerere. Excursii săptămânale în condiții deosebite: POLONIA - duminică - luni - o noapte la VARȘOVIA, SLOVACIA - duminică - luni; CEHIA - marți, vineri curse PRAGA. La cerere VOUCHERE de grup și individuale; UNGARIA - marți, vineri UCRAINA luni; TURCIA - duminică. Excursii lunare de excepție: SUA, ANGLIA, CHINA, MALAYEZIA, THAILANDA, GRECIA, EGIPT, CIPRU, EMIRATELE ARABE, oferte de concediu 1993, pe litoralul M. NEAGRĂ, M. EGEE, M. MEDITERANĂ, OCEANUL ATLANTIC. Închiriază microbușe și autocare, comenzi speciale. Înscriseri HOTELUL MUREȘUL Arad zilnic între orele 8-19 duminică 10-15, telefon 0966/11543, 14735. (1661)

SC „VEST EXPRES” SRL transportă persoane în GERMANIA de la domiciliu la destinație. Informații telefon zilnic 36205. (944)

FIRMA RO-REISEN-TAVI execută transporturi de persoane în GERMANIA cu autocare confort sport televizor, bar, toaletă. Informații la telefoane 12994 - 14852. (1794)

Firma GABOR - REISEN transportă persoane în GERMANIA. Telefon 13194 - 19755. (1987)

SC K & I organizează excursii în POLONIA - luni, UNGARIA - marți, vineri, sâmbătă. Informații Hotel Ardealul camera 101 telefon 11840, sau 48294, 46494. (2296)

SC TURSERVICE BELC SRL organizează excursii TURCIA 17 octombrie și 24 octombrie 93 preț 18.000 lei cu 2 nopți cazare și 2 mic dejun. Cheltuieli externe 65 DM. UNGARIA vineri Mohacs ora 15 ghid Erzsi. Informații CC Sindicatelor telefon 23004 ora 9-16 sau 62183 după ora 17. (2231)

SC SAMSAS TUREXIM SRL Arad str. Unirii nr. 6 organizează excursii în TURCIA 17 octombrie, UNGARIA - BUDAPEȘTA - GYOR. Informații telefon 15861 între orele 9-17. (2268)

TRIUMF TUR organizează excursii PRAGA, POLONIA, UNGARIA. Asigură transport de persoane în GERMANIA. Informații în Holul Cinema STUDIO, telefon 19357.

ECO TOURS: GERMANIA sâmbătă, UNGARIA miercuri și sâmbătă, ADUCEM ASIGURĂRI DE BOALA - GERMANIA. INTERMEDIERI VIZE ITALIA și FRANȚA. Telefon 38027 între orele 9-17. (2046)

SC DANSIL TOURS organizează excursii în TURCIA, SIRIA, GRECIA și POLONIA. Transport persoane cu autocar ultra-modern în GERMANIA, în fiecare zi, OLANDA, BELGIA, LUXEMBURG. Informații și înscriseri în Piața Sporturilor nr. 9, bl. 24, et. 9, ap. 68, telefon 35586. (1203590)

SC TYPHOON organizează excursii în POLONIA în fiecare zi de luni, CEHIA și SLOVACIA. Firma suportă cheltuielile suplimentare până la VARȘOVIA. Informații telefon 14731. Înscriseri str. Eminescu nr. 24, et. 1, ap. 10. (1558)

SC DÂMB ȘI FII SRL organizează excursii în UNGARIA de o zi la prețuri de 4000 lei. Informații telefon 65322, lunar POLONIA și UCRAINA. (1932)

SC NIKO SRL transportă persoane în GERMANIA până la destinație. Aducem asigurări medicale (ADAC) posesorilor de invitație. Informații telefon 30914. (1317802)

SC LUCIANA SRL organizează excursii în UNGARIA - marța și vinerea cu microbuz. Telefon 68496 după ora 17. (1855)

ATLAS REISEN transportă rapid în GERMANIA turiști și pachete, cu autocare moderne în fiecare miercuri și sâmbătă. Preț informativ 40.000 lei. Închiriază microbușe, informații la telefon 20937 sau 32818. (1268341)

S.C. ROYAL SRL organizează excursii la ISTANBUL în data de 10 octombrie 1993 la prețuri de 45.000 lei (nu este inclusă cazarea în preț). Informații Bd. Revoluției nr. 71, telefon 35827, 63275. (1492)

S.C. ROYAL SRL organizează excursii în UNGARIA - marți, vineri, sâmbătă, POLONIA - în fiecare luni, UCRAINA bilunar (lunea), TURCIA bilunar (45.000 lei). Informații Revoluției 71, telefon 35827, 63275. (1367557)

DOAMNA EVA HERGATH organizează excursii în UNGARIA. Telefon 74347. (2017)

FIRMA NINI organizează excursii TURCIA 2 cazări 18 X 93. Înscriseri Palatul Cenad, telefon 36202. (2181)

SC SAMIAS TUREXIM SRL Arad str. Unirii nr. 6 organizează excursii în TURCIA 17 octombrie, UNGARIA - BUDAPEȘTA - GYOR. Informații telefon 15861 între orele 9-17. (2268)

TRIUMF TUR organizează excursii PRAGA, POLONIA, UNGARIA. Asigură transport de persoane în GERMANIA. Informații în Holul Cinema STUDIO, telefon 19357.

SC TURSERVICE BELC SRL organizează excursii TURCIA 17 octombrie și 24 octombrie 93 preț 18.000 lei cu 2 nopți cazare și 2 mic dejun. Cheltuieli externe 65 DM. UNGARIA vineri Mohacs ora 15 ghid Erzsi. Informații CC Sindicatelor telefon 23004 ora 9-16 sau 62183 după ora 17. (2231)

SC SAMSAS TUREXIM SRL Arad str. Unirii nr. 6 organizează excursii în TURCIA 17 octombrie, UNGARIA - BUDAPEȘTA - GYOR. Informații telefon 15861 între orele 9-17. (2268)

TRIUMF TUR organizează excursii PRAGA, POLONIA, UNGARIA. Asigură transport de persoane în GERMANIA. Informații în Holul Cinema STUDIO, telefon 19357.

SC TURSERVICE BELC SRL organizează excursii TURCIA 17 octombrie și 24 octombrie 93 preț 18.000 lei cu 2 nopți cazare și 2 mic dejun. Cheltuieli externe 65 DM. UNGARIA vineri Mohacs ora 15 ghid Erzsi. Informații CC Sindicatelor telefon 23004 ora 9-16 sau 62183 după ora 17. (2231)

SC SAMSAS TUREXIM SRL Arad str. Unirii nr. 6 organizează excursii în TURCIA 17 octombrie, UNGARIA - BUDAPEȘTA - GYOR. Informații telefon 15861 între orele 9-17. (2268)

# IERI, ÎN LUME

## SUA își reafirmă sprijinul pentru Elfin

„Trebuie să continuăm să-l susținem pe președintele Elfin, ca reprezentant cel mai promițător pentru democrație. Dacă adversarii săi câștigau, săptămâna trecută, bătălia, am fi asistat în Rusia la represiune” a declarat Warren Christopher, secretarul de stat al SUA la postul american de televiziune.NBC.

Chestionat în legătură cu restricțiile decise de Elfin contra partidelor politice și presei, ministrul american a răspuns că președintele rus „a acționat foarte bine în acest domeniu”.

## Guvernul ungar acuzat de corupție

La cererea guvernului ungar procuratura l-a deferit justiției pe politologul Laszlo Lengyel, directorul Institutului de cercetări financiare, sub acuzația de „calomnii și înșulte la adresa organelor puterii legitime”. Acesta în cursul unei conferințe ținută la „Veszpreme” pe tema „Economia ungară astăzi”, a acuzat guvernul de corupție. Se știe cu precizie absolută că ce sumă poți cumpăra un ministru sau altul sau pe un mare director dintr-un minister, a afirmat politologul ungar.

## Israelul nu va renunța la unitatea Ierusalimului

Șeful diplomației israeliene, Shimon Peres, a declarat că Israelul nu va renunța niciodată la unitatea Ierusalimului sub suveranitatea israeliană și că Orașul Sfânt „nu va fi niciodată redivizat”, precizează FRANCE PRESSE.

Luând cuvântul în acordul congresului organizației internaționale medicale evreiești - „Hadassah”, Peres a estimat că orașul sfânt nu va putea fi deschis tuturor religiilor decât

## Echipa de serviciu:

**Aurel Darie**, secretar de redacție,  
**Aurica Telcian, Florica Bunaciu, Daniel Vizitiu, Ioana Frățilă**, corectură.

dacă el va rămâne capitala Israelului. „Noi suntem cea mai bună garanție pentru respectarea tuturor religiilor”, a precizat el.

Israelul a ocupat și anexat „de facto” partea orientală a Ierusalimului în 1967, menționează AFP, adăugând că în 1980 Knessetul/parlamentul israelian/ a proclamat „Ierusalimul reunificat drept capitală a statului evreu”.

## Pe scurt

**Moscova** - Toate regiunile Rusiei, cu excepția Ceceniei, au declarat că sunt dispuse să participe la alegerile legislative din 11 decembrie decretate de președintele Boris Elfin, a asigurat președintele Comisiei Electorale, Nikolai Riabov.

\* Postul președinte sovietic, Mihail Gorbaciov a declarat că se îndoiește că alegerile legislative din Rusia, prevăzute la 12 decembrie, „pot fi corecte și libere”, lăsând să se înțeleagă totodată că ar fi dispus să revină pe scena politică.

\* Țările nordice au lansat un nou apel Rusiei pentru ca să-și retragă trupele din republicile baltice Letonia și Estonia și să-și reducă forțele din portul Kaliningrad, din apropierea Lituaniei.

**Mogadiscio** - Avioanele de luptă americane „AC-130” au intrat din nou în acțiune la Mogadiscio, în condițiile în care o încetare a focului tacită există de 48 de ore și când conducătorul militar M.F.Aidid propusese, încă de sâmbătă seara, o încetare totală a focului.

\* Aproape 2000 de partizani ai lui Aidid au manifestat la Mogadiscio în favoarea păcii.

\* Secretarul de stat american Warren Christopher a confirmat că Robert Oakley, trimisul special al președintelui Clinton în

Somalia nu se va întâlni cu Aidid.

**Bosnia** - Trei sute de prizonieri au fost schimbați între forțele guvernamentale și sârbe la Liubin Han, în centrul Bosniei, a anunțat șeful Comisiei de stat pentru schimburile de prizonieri, Amor Masovici.

**Pakistan** - Alegerile provinciale din Pakistan nu au contribuit la clarificarea situației politice deja confuze după alegerile legislative de miercură trecută.

\* D-na Benazir Bhutto a declarat totuși că partidul său, Partidul Poporului din Pakistan, va forma următorul guvern pakistanez.

**Atena** - Amplă victorie a Mișcării Socialiste Panelene /Pasok/ și revenirea la putere a șefului său istoric Andreas Papandreu s-au confirmat după descurirea a trei sferturi din scrutin: Pasok obține 46,6 la sută din voturi și 169 deputați din totalul a 300 ai Parlamentului unicameral al Greciei.

**Afganistan** - Dueluri de artilerie s-au înregistrat la Kabul între facțiunile rivale provocând cel puțin trei morți și zeci de răniți, potrivit unor surse spitalicești.

**ROMPRES**

## În societatea iraniană ia amploare fenomenul corupției

După 15 ani de la revoluția ale cărei lozinci au fost lupta împotriva corupției, societatea iraniană suferă din nou de un flagel despre care unele oficialități religioase recunosc că amenință însăși supraviețuirea regimului islamic. Semnarea unui contract, cumpărarea unui bilet de avion, obținerea unui loc în spitalul dorit, eliberarea unui certificat de naștere, obținerea unor bacnote mari la bancă și alte mii de demersuri banale ale vieții cotidiene au devenit aproape imposibil fără un „mic cadou”, ce va rezolva instantaneu aceste „probleme”. Este tot mai dificil de obținut un act oficial sau un serviciu în termen rezonabil fără a plăti ceea ce iraniienii numesc cu pudoare „bani de ceai”, sumă ce poate varia între câteva mii și câteva milioane de riali (un dolar este echivalent cu 1600 riali) în funcție de natura serviciului obținut.

Practic, inexistent în timpul primilor ani ai revoluției islamice, fenomenul s-a răspândit în ultimii doi ani cu o viteză uluitoare, paralel cu liberalizarea economică care s-a tradus printr-o puternică inflație și o sărăcire brutală a claselor mijlocii. În fața salariilor insuficiente ale funcționarilor și angajaților de stat „corupția a devenit normă pentru că ea constituie singurul mijloc de a se descurca pentru sute de mii de salariați”, constata recent cotidianul „Kayhan”.

Într-o anchetă amplă pe care acest ziar a publicat-o despre fenomenul considerat fără ezitare drept „unul din cele mai mari vicii ale regimului islamic”, „Kayhan” a scos în evidență prin zeci de mărturii amploarea unui fenomen care a cuprins și poliția și justiția. Amenințarea pedepsei pentru o contravenție este adesea înlăturată prin câteva bancnote, care pot modifica procesul verbal al unui accident, pot obține indulgența forțelor însărcinate cu reprimarea comportamentelor „antiislamice” și pot chiar să devieze cursul justiției. Mai mulți judecători au fost înlăturați pentru corupție și, potrivit

ziarului, procurorul orașului Racht s-a sinucis luna trecută, după ce a fost implicat într-o afacere de acest gen.

Administrațiile municipale par a fi dintre cele mai corupte, dacă se are în vedere înmulțirea informațiilor referitoare la creșterea numărului de procese care îi pun în cauză pe responsabili locali. Municipalitatea unui mic oraș de provincie, care nu este numit, a trebuit înlocuită în întregime de Ministerul de Interne în urma unei afaceri de corupție, afirmă ziarul. S-a precizat de asemenea că doi adjuncți ai primarului unui sector al Teheranului au fost condamnați la doi ani închisoare pentru a fi primit ficcare aproape 100 de milioane riali (circa 60.000 dolari) drept mită în legătură cu niște operațiuni imobiliare. Cu toate acestea, acești responsabili nu au fost demși, ci doar suspendați din funcțiile lor, a arătat ziarul, care acuză guvernul și parlamentul că „acționează prea blând în fața acestei probleme” a corupției. Parlamentul a votat recent o lege ce interzice plata oricărui comision la semnarea contractelor cu întreprinderi și organisme de stat, dar practicarea acestora nu a diminuat, potrivit mărturiilor unor oameni de afaceri iranieni sau străini. „Guvernul nu are nici un mijloc de a verifica, regularitatea contractelor încheiate de întreprinderile de stat”, a recunoscut un parlamentar citat de „Kayhan”. „Practica mituirii este un flagel al revoluției care distruge toate valorile și riscă să dea o lovitură mortală regimului islamic”, a avertizat Imamul la o rugăciune de vineri în orașul Qom. Noul ministru de interne, Ali Mohamad Becharati, a anunțat înasprirea luptei anti-corupție. Un responsabil iranian citat de „Kayhan” apreciază însă că „situația este mult mai serioasă” decât consideră autoritățile și că „fenomenul este atât de răspândit și de înrădăcinat încât va fi greu de eradicat”. (AFP)

## A fost adoptată declarația întâlnirii la vârful membrilor Consiliului Europei

Conducătorii celor 32 de state membre ale Consiliului Europei, reuniți la Viena, au adoptat sâmbătă o declarație comună, prin care și-au exprimat dorința unanimă de a transforma Europa într-un „vast spațiu de securitate democratică”, incluzând și țările est-europene, „care aleg calea democrației”, informează FRANCE PRESSE. Liderii europeni au mai convenit asupra semnării unor angajamente politice și juridice, care să asigure protecția minorităților naționale, abilitând Comitetul de miniștri (organul executiv) să

elaboreze instrumentele juridice internaționale adecvate. Ei au hotărât să lanseze o „politică de luptă împotriva rasismului și xenofobiei, antisemitismului și intoleranței”, susținută de o vastă campanie de informare. S-a stabilit, de asemenea, revizuirea convenției europene a drepturilor omului. Importanța acordată de prima întâlnire la vârf a forumului pan-european chestiunii minorităților naționale a fost justificată prin sursa de „grave conflicte” pe care o reprezintă îngnorarea sa.

## Soția generalului Aidid ar putea fi expulzată din Canada

Autoritățile de la Ottawa au lansat o anchetă asupra condițiilor în care soția generalului somalez Mohamed Farah Aidid s-a stabilit în Canada, a informat vineri FRANCE PRESSE. Kadiga Gurhan, 35 de ani, este suspectată de a fi încălcat legislația supra refugiaților. Împreună cu cei patru copii ai săi, Kadiga s-a stabilit la London (Ontario) și a primit statutul de refugiat în 1990, motivând că viața sa este în pericol. Ulterior, ea s-a întors

în Somalia, unde a rămas peste cinci luni, încasând în tot acest timp și alocațiile sociale acordate de guvernul canadian. „A spune că secretarul de stat pentru Siguranța publică este preocupat de această problemă este un simplu eufemism. Doug Lewis este de-a dreptul furios”, a declarat presei un funcționar al ministerului. Conform legislației canadiene, refugiații își pierd drepturile la asistență socială dacă lipsesc din țară mai mult de trei luni.

Este oare necesar ca Statele Unite ale Americii să-și angajeze forțele militare în mod independent sau să acționeze exclusiv în numele comunității internaționale?

Ultimele evenimente au demonstrat clar că atunci când este vorba de această problemă importantă administrația Clinton înclină în mod evident spre cea de-a doua variantă.

Președintele Clinton s-a referit la această problemă în discursul său inaugural. Atunci el a declarat că America va folosi forța „când va fi lansată provocarea conștiinței comunității internaționale”.

În ultima vreme se scrie mult despre faptul că președintele va dispune curând ca o parte a forțelor militare americane să fie plasate sub comanda ONU și să fie folosite atunci când într-o țară se ajunge „neșteptat la prăbușirea democrației instaurate sau la o încălcare gravă a drepturilor omului”. Printr-o asemenea dispoziție forțele armate americane ar fi angajate în sprijinirea eforturilor de pace pentru elaborarea unor soluții, și nu exclusiv pentru aplicarea acestor soluții. Forțele americane ar acționa sub comanda ONU, dar ofițerii americani ar putea ignora acele dispoziții ale ONU pe care le consideră „nechibzuite sau ar depăși cadrul mandatului convenit al ONU”.

Aceasta este o rețetă pentru haos. Dacă aceste declarații presupun că pentru folosirea forțelor americane este necesar un consens internațional, rezultatul ar putea fi extrem de ineficient, așa cum s-a dovedit și în Bosnia. Dacă aceasta înseamnă că organizația mondială poate angaja forțe americane, există pericolul ca armata americană să fie implicată în reglementarea unor probleme care nu prezintă un

## „REȚETĂ PENTRU HAOS”

interes național fundamental pentru SUA, de exemplu în cazul Somaliei.

Așa cum în discursul său inaugural președintele Clinton a evitat să răspundă la întrebarea-cheie ce forum trebuie să definească semnificația expresiei „provocarea conștiinței omenirii”, tot astfel noile directive nu explică cine trebuie să decidă unde a fost „instaurată”

(Articol semnat de H. Kissinger în ziarul

„Washington Post” preluat de cotidianul belgrădean independent „Borba” nr. 260/1993)

democrația, ce înseamnă o încălcare gravă a drepturilor omului și ce înseamnă o întrerupere „neșteptată a democrației”. De asemenea se impune întrebarea cum poate un ofițer american aflat pe teren să decidă dacă ordinul organizației mondiale este „nechibzuit” sau „depășește cadrul mandatului ONU”.

Când este vorba de Bosnia, secretarul general al ONU, Boutros Ghali, afirmă că el are dreptul să ia decizia finală. Există oare cineva care să creadă cu adevărat că atunci când se riscă vieți omenesci forțele americane pot fi angajate pe baza deciziei președintelui? Definierea unor criterii adecvate pentru folosirea forțelor americane reprezintă cheia stabilității internaționale. Anume, sistemul de descurajare ar putea fi slăbit dacă potențialii agresori ar crede că angajarea forțelor americane depinde de formule echivoce din declarațiile administrației.

Fapt este că asemenea ambiguități ar putea fi explicate cu greu opiniei publice americane,

dar în schimb ele ar putea accelera izolaționismul și determina SUA să renunțe la rolul lor stabilizator cheie în lume. Multilateralismul în cadrul ONU poate funcționa numai dacă toate națiunile identifică împreună pericolul, dacă doresc să se expună acelorași riscuri și dacă sunt de acord cu strategia comună. Dacă nu sunt îndeplinite toate cele trei condiții, multi-

lateralismul este paralizat și există posibilitatea să fie sprijinită partea care aplică politica faptului împlinit.

În cazul așa-numitelor eforturi de pace cu forță constantă, dacă organizațiile multilaterale determină angajarea militară americană, există pericolul asumării unor obligații prea mari. În condițiile existenței dreptului de veto există pericolul renunțării. Somalia ilustrează primul pericol, iar Bosnia-Herțegovina - cel de-al doilea.

Dacă în Somalia multilateralismul a inițiat acțiunea militară în căutarea scopului politic, atunci Bosnia este un eșec real al acțiunilor umanitare pentru care multilateralismul a fost în cel mai fericit caz neesențial, iar în cel mai rău caz un obstacol. În nici unul din forumurile internaționale - CE, NATO, sau ONU - nu s-a ajuns la un consens în privința țelului politic, a principiului acțiunii militare sau a măsurilor adecvate ce ar trebui luate.

Într-un fel era greu de definit ce trebuie să realizeze forța multilaterală. Dacă Bosnia era considerată un stat național, scopul acțiunii militare ar fi trebuit să fie restabilirea unității țării. Sprijinirea militară a planului Vance-Owen ar fi dus la implicarea SUA sau a ONU într-un război civil. Dacă s-ar fi ajuns la instaurarea unei păci, ar fi trebuit să fie angajate forțe pentru menținerea acestei păci. Administrația Clinton s-a retras cu abilitate în fața unei asemenea posibilități, ceea ce au făcut și alte țări.

În lunile care au urmat, administrația a ezitat deoarece nu a fost capabilă să conceapă un plan de acțiune care, pe de o parte, să însemne condamnarea atrocităților comise de sârbi, iar pe de altă parte să evite implicarea într-un război balcanic prelungit. Fară o poziție conducătoare clară a SUA multilateralismul se transformă în Bosnia într-un alibi pentru inactivitate. Chiar și atunci când s-a ajuns la un oarecare consens într-o posibilă acțiune militară, ea a fost blocată de confuzia multilaterală. S-a spus că secretarul general al ONU va lua decizia finală, iar el este un funcționar internațional fără nici o experiență militară. O asemenea manieră de multilateralism nu înseamnă politică, ci fuga de aceasta.

În asemenea împrejurări se pare că nu ar fi înțelept să fie angajați 20 000 de militari pentru menținerea păcii în Bosnia. Părțile beligerante nu acceptă de bunăvoie acordul și cel mai probabil nici nu îl vor respecta. Astfel, forțele SUA s-ar afla la mijloc și ar fi obligate să respecte regulile de angajare pe care nu le pot controla.

# Cotidian editat de S.C. ADEVĂRUL S.R.L.

Consiliul de administrație: **TRISTAN MIHUȚA** (director), **MIRCEA DORGOȘAN** (director adjunct), **DOREL BARBU**, **MIRCEA ȚIȘCĂ**, **DOREL ZĂVOIANU**.  
Colegiul de redacție: **TRISTAN MIHUȚA** (redactor-șef), **DOREL ZĂVOIANU** (secretar general de redacție), **IOAN IERCAN** (șef secție politică), telefon 13141; **TERENTIE PETRUȚI** (șef secție economică), telefon 19404; **MIRCEA CONTRAS** (șef secție sociale), telefon 13141; **DORU SAVA** (șef secție informații-eveniment), telefon 18550; **VASILE FILIP** (șef secție cultură-știință, învățământ), telefon 19404; **ALEXANDRU CHEBELEU** (șef secție sport-timp liber-divertisment), telefon 18550; **NICU COJOCĂRU** (șef serviciu publicitate), telefon 19404; **MARCEL CÂNCIU** (șef secție foto), telefon 16626.

Redacția și administrația: Arad, Bd.Revoluției nr. 81, telefoane: Secretariat - 13302; Administrația - 16796; Mica publicitate 16654. Fax - 16854.